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A nagybeteg magyar parlament holnap 

újra összeül, hogy bemutassa az or­
szágnál: néhány napig tartó keserves vég- 
vonatását. Aztán csendesen lehunyja a 
szemet és eltemetik hangos szónoklatok­
éi, Halotti tort ülnek felette, de nem gyá­
szolják meg. A nemzet a sirverem mellett 
állva, ha egy-két könyet hullat is koporsó­
dra, nem az igazi részvét koméi ezek.

Pusztuljon. Kevés örömet hozott, meg­
lehetősen sok szomorúságot. Tűzzük oda 
sírja fülé az egyszerű fejfát, Írjuk fel rá 
CL esztendőnek szomorú viszontagságait, de 
emlékoszlopot ne állítsunk neki. Nem em­
lékoszlop lenne az, hanem örökös szégyen­
fája a magyar népnek s az utódok előtt, 
a kik majd olvassák ennek a tehetetlen 
korszaknak történetét, elfogulatlan, erős 
judiciummal biró hisztérikustól piruiniok 
kellene azoknak, a kik ezt a fát felálli- 
totíák.

Ke zavarjuk tehát a haláltusát. Hagyjuk 
magára, itt nem segít már semmiféle ha­
talom. Emberi törvény szerint meg kell 
semmisülnie. Bűnben fogantaiott, bűnös 
volt egész élete, a halála is méltó lesz a 
bűnösségéhez. Maga sem tudja, hogy mi­
kor, de hamarább pusztul el, mintsem gon­
dolja és ezt csak az utolsó órákban hoz­
zak tudomására.

Ha a magyar nép dobogó szivének be­
szédjét meghallgatjuk, akkor egész határo­
zottsággá! el lehet mondani, hogy ezt a 
haldoklót nem sajnálja az országban egyet ­
lenegy igaz hazafi se. Temetésére ugyan 
majd felőlük a gyászruhát, de ezt csak 
szokásból teszik. A lobogót nem hajtják 
meg sírja előtt. Remegő hangon gyászbe­
szédet nem mond majd a pap. Rövid ima, 
a milyent a bűnösökért is mondanak, 
ennyiből áll az egész gyászszertartás. Ta­
lán eljön majd az osztrák czimbora s a 
nyitott sir előtt elhuzatja a tékozló, szo­
morú véget ért magyar pajtás kedvencz 
nótáit, talán ü meg is siratja, meg is saj­
nálja. mert hiszen világéletében pompás 
gavallér volt a megboldogult. Aztán elföl­
delik, valamikor majd el is feledik. A föld 
nagyon türelmes, nem dobja ki kebeléből. 
Nem igen lógják majd gondozni a sírját.

Befuthatja az iszalag, felverheti a gyom, 
letaposhatják a vándor utasok, senki nem 
törődik vele.

S aztán hangos lármával felverik a völ­
gyek és hegyvidékek lakóit. A halott he 
lyett újat kell választani. Mondják, hogy 
jobbat, erősebbet. Meg kell választani 
a hivatalos magyar nemzetet a magyar 
népnek.

És felvonulnak már a lobogókkal. Te­
remtő isten, mennyi mindenféle lobogó, ha 
egyszínű is! Mennyi név a lobogókon, meg 
a levegőben, mennyi beszéd, mennyi ital 
és mennyi pénz. A hol eddig csak a vá­
sáros nép jelent meg, a hol órák hosszáig 
munkátalan emberek álldogáltak, ott most, 
megjelenik majd a sok nagy ur és nyájas 
leereszkedéssel parolázik a kérges tenyerű 
munkással. Megsüvegeli, megölelgeti és meg­
téveszti a szerencsétlent. A mit pedig nem 
lehet jó szóval elintézni, hát el lehet más­
képen. Arra valók a szolgabirák, a külön­
féle állású megyei hivatalnokok, arra valók 
az uj sütetü főispánok, lelkes bajnokai a 
jog, törvény és igazság nemzetboldogitó 
kor-zakának. Ha meg aztán ezek e tud­
nak használni, hát van ennél sokkal hatal­
masabb fegyver is. Csillogó aranyakkal, uj 
nyomatú bankókkal akarják majd megtán- 
toritani a becsületes magyar ember józan 
gondolkodásmódját.

Mert mesebeszéd az, hogy nem lesz se 
erőszakos választás, se vesztegetés. Hang­
zatos szép be.-zéd, de nem igaz beszéd. 
Szemfényvesztés ez is, mint az úgynevezett 
,uj korszaknak“ egész politikai élete. A 
közelmúlt megmutatta, hogy Széli Kálmán 
kormányzása alatt miiyen választások tör­
ténnek. Marosvásárhelyen ártatlan polgárok 
vére folyt az utczákon a választások alkal­
mával és a vérontás okozóját, mint az 
ilyen esetben rendesen történni szokott — 
nem tudták megtalálni.

Semmiféle garanczia nincs a tiszta vá­
lasztásokra. A puszta szó nem elég bárki 
mondja is, ha nincs erős tiszta, szándék a 
vezető politikusokban.

A józan gondolkodású magyar nép hite 
szerint bizalmára azokat méltatja, a kik 
álorcza nélkül, lelkesedéssel harczolnak a 
Kossuth Lajos dicső, magasztos elveiért. 
Tudják már az országban mindenütt, hogy 
csakis a teljes függetlenséggel lehet a mos­
tani súlyos terhek alól kibontakozni. Bá­
torsággal, lelkesedéssel megy a független­
ségi és 48-as Kossuth-párt a választási 
küzdelembe s épen nem fél a meglepetések­
től. Terrorizálhatják a választópolgárokat, 
de az ország értelmisége hűséggel áll en­
nek a pártnak a zászlója alatt. A magyar 
népnek iegőszintébb, legjobb barátja ez a 
párt. Nem kacsintgat se Róma leié, se 
Bécs felé, nem vár segítséget senkitől se,

mert elég hatalmasnak tartja a magyar né­
pet arra, hogy a maga erejéből megélhes­
sen. Ennek a pártnak elszánt harezosai 
nem mandátumot kunyorálnak, nem Ígér­
nek ezért se vasutat, se gimnáziumokat, 
egyedül csak azt ígérik, hogy Kossuth 
Lajos elveiért minden erejükkel, minden 
időben harczolni fognak.

És a magyar választóközönség nem ta­
gadhatja meg bizalmát ettől a paritól.

Pártértekezlet A függetlenségi és 48-as párt 
ma, szeptember 2-án délután 0 órakor Kossuth 
Ferencz elnöklésével értekezletet tart.

A törvényhatóságok és az önálló vám- 
terület. Heves vármegye ismert körlevelét az 
önálló vámterületre vonatkozólag egymás után 
veszik tárgyalás alá az ország törvényható­
ságai. Ebből az. alkalomból azután igen sok 
felirat fog a képviselőházhoz intéztein!, melyek 
nagy része az önálló vámterület mellett foglal 
állást. ________

A mexikói köret a királynál. A király 
Hiruu ói újonnan kinevezett mexikói követet 
külön kihallgatáson fogadta és megbízó leve­
lét átvette. ________

Választási mozgalmak.
A magyarországi újjászervezett szoczmldemokrata Jj-■ rt 

tegnap, vasárnap délután tartotta jelölő gyűlést a jiilop- 
sznllási kerületben, Izsák községben a fjiu háza előtti 
tárén. A gyűlésen Karsay Pál gazda elnökölt s indít­
ványára egyhangúlag Kramer Balázs budapesti bronz- 
műves mestert jelöltté kiáltották Li.

Gyér város kereskedői tegnap tartott gyűlésükön el­
határozlak, hogy csatlakoznak Szárny Gyula j-iöl. -• - 
hez. Az értekezlet egy kiódöttsé-get bízott mpg azzal, 
hogy a határozatot Scávay Gyulával e? a helyi politikai 
pártokkal közölje.

Szegedről- lapjuk azt a hírt, hogy a tápéi kerü­
let .egyesÜT Kossuth- és Cgron-párt.-ja tegnap j-!ölö j 
ülést tartott a (iiggetl. nsé-gi népkörben .3 rgyhan ulag 
dr. Kelemen P, la szegedi ügyv-d t, a jár. < v.11 í- 
szolgabirájat jelölték. Kelemen a jelölést elfogadta és 
mindjárt megtartotta programmá bt. A j'lö.-sról 
küldött táviratot meglehetősen bő tartalma daczára is 
szűkszavúnak - - hiányosnak tartjuk. M it a t [> i kerü­
let Kos-utli é-s l'gron pártja a jelölt népszerű szemé­
lyére való tekintettel egyesülhetett ugyan, de ez nem 
menti fel dr. Kelemen Bélát abbeli kötelessége alól, 
hogy valljon szint, mely p írtnak é veit és programing t tette 
magáévá, az igazi függetlenségi p .-tét. a mely Kossuth 
Ferencz vezérlete alatt megy a küzdelembe, vagy a 
franczia pénz. orosz szövetség, zab, talpfa és kiérik.iliz- 
musban utazó frakezióét Ez a legelemibb követelés, a 
mit egv függetlenségi jelölttől elvárhatunk.

Nagyvárad város szabadelvű pártja tegnap rendkí­
vül népes közgyűlést tartott Hlatky Endre elnök lése 
mellett. A gyűlés első I írgya a szervezkedés volt. A régi 
elnökség és a tisztikar leköszönt, mire dr. Gyémánt 
J-ic, u gyűlés j- gyzője előterjesztette az uj elnököt: ‘-3 
tisztikar névsor it, a melyet a párt választmánya elfoga­
dásra ajánlott. Az előterjesztést elfogadtak. Elnök lett 
egyhangú leikes-d. es ■! Hlatky Endre, alelnükök : Ko­
rányi Géza, M--zey Mihály, Kurirád Mar*, I .man S íi 
dór és p.eismai.n M r, A szervezkedés után zajos . jen­

zéssel és lelkesedéssel elhatározták, hogy Nagyvárad 
város képviselőjévé újból Tisza Kálmánt jelölik, a kinek 
szeptember 4 iki beszámolója után Hlatky Endre párt­
elnök a párt megbízásából ünneplesen felajánlja a je­
löltséget.

A csálcvári kerület függetlenségi pártja vasárnap 
délután Csákvárott dr. Horváth Gyulát jelölte képvise­
lőnek. A gyűlést Kontra Imre pártelnök vezette, a jelöl­
tet Urbázy Lajos lovasberényi ref. lelkész ajánlotta. Be­
szédeket mondottak dr. Horváth Gyula, dr. Eötvös Bá­
lint, Gara József és Dézsy Mihály, Kossuth Ferenczet 
táviratilag üdvözöllek.

A mar osujvári szabadelvű párt képviselőjelöltjéül 
gróf Bethlen Sándor marosgezsei nagybirtokost jelölte.

Gróf Forgách Antal képviselő tegnap nagyszámú 
választóközönség előtt B.-Gyarmaton nagyhatású beszá­
moló beszédet tartott, melyben Széli Kálmán miniszter- 
elnök hívének vallotta magát.

Komjáthy Béla beszámolója.
Csapról táviratozzak: Komjáthy Béla, a nagy- 

kaposi választókerület képviselője, tegnap tartotta Csapon 
beszámolóját. A népszerű képviselő Ólay Lajos, fíarta 
Ödön orsz. képviselők. Vastag}/, György festőművész 
társaságában érkezett a községbe, a melynek határán a 
kerület előkelőségei, a képviselőtestület tagjai fogadták. 
Díszes bandérium és óriási kocsisor kiverte tie a lobo­
gókkal ékesített községbe, a melynek fontján ékes dia­
dalkapu volt felállítva a mindenki által szeretett kép­
viselő tiszteletére. Komjáthy Béla nagyszabású beszéd­
ben fejtette ki a függetlenségi párt programúnál ■■= ki­
terjeszkedett a lefolyt parlament ülésszakainak munkás- 
sasára is.

A beszámoló beszéd óriási hatást keltett. z\z egybe- 
gviilt, ezrekre menő közönség perezekig éljenezte - s tap­
solta a bálványozásig szeretett képvis-l-t. Nagy bal..; 
mellett beszéltek niég : O'ay LujO=, II irta Ödön orsz. 
képviseiuk. Az ünnep.-!/, a S .-ízű el-i.-kl.v-1 1 j»z!ék 
be. l'.sle 2CV tmt. kü közvacsora volt Komjáthy tisztele­
te, e, r. ki mist folytatja b-számoló körútját. Szeptember 
8-án Kapuson tartja beszámol, j ’.

«Victoria^ zászló-gyár (VI.
legtöbb és lezol.-v.libán zászlókat 
déki megbízottak kerestetnek.

Andr issy-ut 1.) szállít 
és jelvényeket. — Vi-

,rí fiitFeljelentés <2-0Mis püspö 
ellen a kultuszminiszternél.
Xagy lárma között foglalta 

az aradi görög-keleti pü püki
1 Goldis püspök 
széket ezelőtt 

két és fél esztendővel. A sok politikai és egy­
házi viszontagságon keresztülesett püspök 
megnvitó beszédjében nagy nyomatékkai ki- 
jel -nlette. hogy egyházi ügyekben báró Sorpim 
András történelmi alakja fogja vezérelni s nein 
fog megnyugodni, a míg S.iguna nagy tettei­
hez hasonló cseleked eltekkel egy lépéssel 
előbbre nem viszi a románok szellemi és 
anyagi előhaladását.

Gúláin harmadfél esztendei pásztorkodása 
alatt m-mcsak hogy nem szabadította meg 
híveit az általa sokat hangoztatott sötétség és 
tudatlanság békéitől, hanem nagy mértékben 
növelte az egyházi, iskolai, szellemi és anyagi 
zavarukat, olyannyira, hogy egyházában min­
denütt kiélesedtek az áldatlan pártharezok. 
kölcsönös üldözések és gyűlölködések. S k, az 
egyház szolgálatában megőszült egyén elveszí­

tette hivatalát, a központi tanintézetekben mfi. 
ködőit tanárok pedig Karán sebesre és Nagy 
szebenbe menekültek Goldis párthiveinek 
boszujától. A püspök körül ólálkodó hízelgők 
félrevezették az egyház kormányzóját s ennek 
következtében mindenütt kétségbeesés és bi 
zalmatlanság kezdett meghonosodni, mer' 
igazságot az üldözött hívők már sehon 
nan sem reméltek. Hiába fordultak a’ 
aradi püspökség gör. kel. hívei a nagysze 
beni egyházkongresszushoz, kérve a bajok or. 
voslását : a felvetett kérdéseket Goldis hívei­
nek haragjától tartva, Metianu érsek kapaczi- 
tálásokkal elnyomta, elsimította. Ezek a tér 
mészetellenes viszonyok i-rősen megingatták 5 
hívőknek Goldis működésébe vetett bizalmu­
kat : az egyház tekintélye pedig a zérusra 
szállott. De maga Goldis is mint egyén soha 
sem tudott megfelelni hivatásának, mert ha. 
mis lelkű tanácsadói nem egyszer tőrbecsalták 
és nevetségessé tették az egész románság előtt 
Így történt meg, hogy a jó lelkű íőpásztoi 
kénytelen volt nyilvánvaló valótlanságokat 
mondani a zsinat előtt, hogy Hangra püspöki 
helynokké legyen megválasztható. Azután leg­
első pásztorlevelét egy falusi gör. kath. pap hét­
köznapi beszédéről plagizálták : a körülményre 
felhívták Tógán János szebeni kath. esperes­
helyettes figyelmét, a ki a nagy-szebeni 
Tribunában gúny tárgyává tette Goldist é; 
tanácsadóit. A napokban is történt egy- szé­
gyenletes dolog, a mely igen szomorú világí­
tásba helyezi az aradi görög-kel. egyház 
kebelében lábrakapott anarchikus állapoto­
kat. Ebben is a hazugság akart mentőcsónak 
lenni Goldis hívei kezében, hogy a román é; 
magyar hazafias közvéleményt félrevezethes­
sék. A király születése napján a püspöki 
székesegyházban Hangra Vazul pontifikálc 
püspöki helynek parancsára elénekelték a 
..Gott erhalte“-! s mikor a közvélemény fel­
háborodott ezen, egyszerűen bűnbakot állítot­
tak 'lányra helyébe : Ciorogariu Román volt 
a miséző pap, nem pedig a püspöki helynök 
Ilyen és ehhez hasonló tettekkel akarják 
Goldisék megmutatni, hogy uk igazán hivatva 
vannak propagálni az igazhitiiséget. az erkul 
esős vallásosságot és a hazafiságot.

A román nép nem sokat ad már Golds 
ténykedésére. Tettei azzal mentegetik, hog;. 
a püspök súlyos idegbajban szenved s ez oka a
sok zavarnak.

Vannak azonban románok, a kik a püspvá 
magánbajaival nem törődnek s mikor Gohi 
megbízottjai üldözik őket. keserű panaszokká, 
fordulnak orvoslásért a felettes fórumokhoz. 
Buksiin Mózes, az aradi magyarérzelmü esper.- 
több czikkben tépázta meg a temesva 
„Controla"-ban Goldis íelfuvalkodott tanácsosai­
nak a babérjait. Ugyancsak ú mutatta ki. hoc;. 
Cioruyaria és társai merényletet akarnak elk 
vetni az. aradi gór. kel. egyházmegyében lev 
magyar tannyelvű iskolák ellen. Boksán M- - 
zest minden indokolás n-'-lkül felfüggesztették

JAQUELINE.
t BA.NCZ1A BEuLM.
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— Milyen okot hoz föl apám előtt, hogy 
beleegyezzék a halasztásba ? Milyen okot mond 
a világnak, hogy feltűnést ne keltsen,nyilvános 
botrány ne támadjon J

Roger szilárdan felelte:
— L a gond kizárólag csak engem terhel. 

Minden felelősséget magamra fogok hárítani.
— Mi módon véli ezt elérhetni ? — kérdezte 

még Louise.
— Az idő sürget és nem igen enged válo­

gatást E perczben csak egy módot Iátok : a 
haladéktalan távozást.

— Csakugyan, ön tengerésztiszt — szólt 
Louise. — Menjen a minisztériumba és eszkö­
zöké ki u parancsot, hogy rögtön tengerre 
kelljen szállnia.

Roger a lejét rázta.
— És mivel támogathatnám az ilyen ké­

rést ! — vetette ellen. — Ám még ha teljesí­
tenék 10, a mi kétséges, mikor most kaptam 
szabadságidő meghosszabbítást, az ön atyja 
folt : .--Iné szavát a rendelet ellen. Menten 
Visszavonatná. Tudni akarná, miért sújt ez a 
látszólagos kegvvesztés. Es ha akkor meg­
hallaná, hogy a saját kérésemnek tulajdo­
nítható . . .

— Igaz — ismerte el Louise — ez a mód 
lehetetlen.

D Armentiéres, mihelyt kijelentette, hogy 
vái.alkozik az egyházi egybekelésnek feltűnés 
nélkül való elhalasztására, azonnal tudatára 
ébr.-dt, mekkora nehézségekbe fog ütközni. 
Louise pedig némán várta, hogy beszéljen, hogy 
megmondja miben állapodott meg.

— Nos V — törte meg a csendet pár pillanat 
múltán.

— Nos — szólt csüggedten Roger — nem 
látok semmi módot.

— Oh — kiáltott fel Louise — találjon ki 
valamit, a mi holnap távozásra kényszeríti!

A fiatal ember folytatta:
— Nincs olyan ok a világon, mely házas­

ságom előestéjén elutazásra vagy halasztás 
kérésére kényszeríthet. Ha csak arról volna 
fzó, hogy szabaddá tegyem önt. hogy felold­
jam egy gyűlöletessé vált köteléktől, akkor nem 
hiányoznának a módok.

Ezekből a mély szomorúsággal ejtett szavak­
ból ki lehetett találni, hogy nem riadna 
vissza pályája elhagyásától, a szökéstől, sőt 
az öngyilkosságtól se . . . Egyszerre föl­
kiáltott :

— Megvan! . . . Megtaláltam I
— Mit szándékozik tenni ' — kérdezte

Louise.
— Megtudja nemsokára. Még gondolkoznom 

kell. meg kell hánynom-vetnem a tervemet. 
De legyen nyugodt, meg fogom akadályozni 
az egyházi egybekelést. Megakadályozom a 
nélkül, hogy akár önt. akár Paulát bárminő 
hátrány érje. Számíthat Ígéretemre.

— Hallgassaa meg a jó isten — mondta 
komolv bensőséggel Louise — és adjon ihletet 
önnek.

És most. mielőtt eltávoznék, engedje ki­
fejeznem a sajnálkozásokat és lelkifurdaláso­
kat, melyek szivemet marczangolják. . . ,

— Oh uram — tiltakozott gyengén a fiatal 
asszony.

— Engedje kifejeznem az csodálatot, melyet 
nemes jelleme kelt bennem. Tudom, hogy el­
vesztettem becsülését és vonzalmát, de bízom, 
hogy egykor még visszaszerezhetem.

—' Uram 1 — ejtette másodszor is Louise.
— Holnap már cselekedtem .... és talán 

akkor bebizonyítottam, hogy azok közé tar­
tozom, a kik,' ha vétkeztek, szilárd lépések­
kel haladnak a megbánás és a jóvátevés 
utján.

És d' Armentiéres, nem várva meg a neje 
ajkain emelkedő választ, mélyen meghajolt :

— Isten vele, számítson reám !
Mikor Roger eltűnt, mély sóhajtás szállt föl 

az uj menyecske kebléből, a ki özvegy lett, 
mielőtt még feleség lett volna. Lehanyat­
lott egy zsöllére és keserves zokogásban 
tört ki.

Roger a Varennes utczai palotából távozva, 
Marcellel akart tanácskozni, egyenesen hozzá 
indult hát.

Nagy csalódására megtudta, hogy Marcel 
nincs otthon és nem is szólt semmit arról, 
hogy mikor tér haza. Roger tehát a házmes­
ternél megírta a már ismert levélkét, azután 
elment a tiszti-kaszinóba. Épen ebéd ideje 
volt. Az éttermek tele voltak tisztekkel, a kik 
jobbára polgári ruhában jelentek meg. Mégis 
talált egy üres asztalt, leült mellé s elég jó 
étvágygyal kezdett az evéshez. Immár lecsil­
lapodott kissé : megtalálta a keresett módot. 
Csak végre kellett hajtania.________ ____ _______

— Erősen közre kell játszania az ördögnek, 
ha bárki is gyanít valamit — mondta mo­
solyogva magában: mert most. hogy kigázolt 
a zavarból, csaknem egészen visszanyerte régi 
jó kedvét.

Gondolt ugyan arra, hogy Roche-Neuvilié 
tábornok még semmit sem tud és nem lesz 
könnvii beleegyezését kinyerni az elválásba, 
azután pedig a Paula férjhezmenetelébe : de 
számított Louisera. szükség esetén Marcelre. 
meg' a saját szerencséjére is, hogy túlságosan 
tragikus mód nélkül múlik el minden. A leg­
nehezebb, szerinte, megtörtént, minthogy a 
neje mindent tudott és, leszámítva egy na­
gyon is érthető és végleges könyrohamot, 
megadta magát sorsának, immár egész törek­
vése csak a testvére becsületének megmenté­
sére irányul. Most már csak az kell. hogy 
valami áthághatatlan akadálynál fogva az 
egyházi egyhetes elhalasztása sikerüljön és 
minden jól log menni.

Ez az elmélkedés kissé fölélénkitette, a mi 
étvágyának fokozódásában nyilvánult, es mert 
ivás nélkül nehezen csúszik az étel, hozatott 
egy üveg finom Beaume-mellékit. A közelé­
ben ebédelők, ót látva, bizonyosan így szóltak 
magukban:

— irne egy boldog ember I
Az övével szomszédos asztalnál pár perez 

óta egy magas fiatal ember foglalt helyet, a 
kiben könnyen meg lehetett ismerni a lovas­
tisztet. Mintegy harminezöt éves ember volt, 
széles vállakkaí; hatalmas szőke bajusz árnyé­
kolta be vékony és megvető ajkait ; erősen 
ivezett orr, kiálló állkapcsok bizonyos kemény 
kifejezést adtak az arcznak, melynek halvány­
ságát bozontos szemöldök alatt villogó aczél- 
kék szemek élénkítették, míg a sisak viseléstől 
a homlok fölött kissé megkopaszodott fejet 
sürü. csaknem tövig lenyirt vörösesszóke haj 
borította. De Curgis Hector márki volt, kapi­
tány az 6. számú dragonyos ezredben.

Az uj vendég csepp ügyet se vetett Ro- 
gerra. Nagyon elfoglalta ebédjének összeállí­
tása, a minek, úgy látszott, igen nagy fontos­
ságot tulajdonított. Ha Roger szó nélkül elfo­
gadta azokat az ételeket, melyeket a pinezér 
elébe tett, a dragonyoskapitány nem igy cse­
lekedett, mert a csaknem nyers Chateaubriand 
tulságosságánál fogva a komikummal határos 
indulatba ragadta. A megrémült pinezér men- 
tegetödzött s ajánlkozott, hogy visszaviszi a 
chateaubriand-t, újra átsütteti. A mire a vendég 
igy felelt: 

egy
megsül. Ue a 

magát a kérlelhetetlen 
bajuszát pödörgetve kije-

— É s majd csizmatalpat tesz elem 
Vigye innen ezt az. undokságot. Hozzon va­
lami egyebet, mindegy akármit, a int ké­
szén van 1 .... Hozzon egy szalonnában sült 
foglyot.

X szalonnában sült „k/zz“ fogoly mosolyt 
csalt Roger ajkaira. A pinezér félénken je­
gyezte meg, hogy legalább is egy negyed 
órába kerül, a míg a fogoly 
kapitány megadta 
sorsnak és hosszú 
lentette :

— Isten neki, várni fogok.
Es a fogoly megérkezését várva hátradőlt 

a székén, egy fogvájó rágicsálása közben kö­
rüljártam tekintetét a többi ebéd el ón.

Roger, miután megebédelt, átment egy 
szomszédos, még néptelen terembe, hogy ott 
igya meg a iekete kávéját. Leült egy karos- 
székre, szivarra gyújtott és böngészte az új­
ságokat.

— Marcel már nem jón el — mondta magá­
ban. — Egyébiránt egyelőre nincs is rá szük­
ségem.

Jó ideje ült már ott, mikor gépszerüen meg­
fordította a fejét, hogy a fali órára vessen 
egy tekintetet. Elkkor két egyént pillantott 
meg, a kik épen akkor léptek be s halkan 
beszélgettek egymással. Az egyik Rogcrnak 
ebédelő szomszédja, a dragonyoskapitány volt, 
a másik egy fiatal vezérkari főhadnagy. Ez 
utóbbi rögtön megismerte Rogert.

— Ni, d’Armentiéres! — kiáltott fel öröm­
mel telt meglepetéssel.

Azután a társához fordult:
— Bocsásson meg — szólt — egy pillanat 

múlva ismét az öné vagyok.
És mosolygó arczczal, előrenvujtott kezekkel 

sietett a sorhajó-hadnagyhoz. Rosier szívélye­
sen viszonozta a kézszoritást 
tolt:

— De Kergariech René!
— Nagyon örülök, kedves barátom, hogy 

élő szóval megismételhetem legmelegebb és

Roger szivély 
s ő is fölkiál-

barátom
el

a házas- 

viszonzá

Iegőszintébb szerencsekivánataimat 
ságod alkalmából . . .

— Elénk köszönettel fogadom 
Roger.

__ Oh — folytatta a fiatal vezérkari főhad­
nagy — te igazán megérdemlőd a nagy bol­
dogságot, mely osztályrészedül jutott és vala­
mennyi bajtársam velem együtt örvend neki. 
Mind ott leszünk a templomban, hogy d’Armen-

tiérosnéba a legtökéletesebb, a legbájosabb. n 
legirigyeltebb hitvest üdvözöljük.

- .Mélven meghatnak ezek az oly szives.-:: 
kifejezett érzelmek és navycn. de nagyon kö­
szönöm — felelte Roger melegen.

Aztán mintha szükségesnek vélné megma­
gyarázni jelenlétét a kaszinóban, hozzátette:

—- J-.p úgy mint te. én is -.rvendek a véle' 
lennek, melv idehozott, itol egy jó barátom­
nak adtam találkozást, mert igy alkalma::: 
nyílt látni téged, édes René.

Ezek a szavak az udvariasság kifejezései 
voltak és nem az őszinte elégedettségé. A 
valóságban Etoger a jelen körülmények kuZo' 
jobb szereti, íia nem találkozik ilyen meghv 
barátjával, a kinek nyilvánvalón őszinte . - 
forró szerencsekivánatai zavarták egy kicsi' 
Nem kényszerül-e majd egy csomó barátság-■ 
kérdésre válaszolni, a miket ez hozzá kétsés - 
kivid intézni fog ?

De Kergariech René- iskolatársa volt Ro- 
gernek. Még a kollégiumból maradt me, 
köztük az a jó pajtásság, melyen kivételesei: 
sem az idő. sem a távoliét nem ejtett csorbát

Nagvon kedves fiú volt René es minden 
más ’viszonyok között d’Armentiéres rend­
kívül örvend a viszontlátásnak. Most azon­
ban szinte megkönnyebbült, mikor pár sz- 
váltása után de' Kergariech elhagyta őt. hogy 
visszatérjen a dragonyos-lAipitany hoz, a k 
eddig is szerényen visszavonult es a »ti, mi­
helyt a fiatal főhadnagy mellé érkezett, d'Ar- 
mentiéresre mutatva, igy szólt:

— Szabad szerénytelenség nélkül kérd ■ 
nem. kicsoda ez az ur?

— Régi iskolatársam, d’Armentiéres Rog. 
sorhajóhadnagy.

— És ő veszi nőül Roche-Neuville tábornok 
nagyobbik leányát ?

•— Úgy van, ü.
— Igazán nem találtam volna ki az enyém­

mel szomszédos asztalnál ebédelt hallgat : 
vendégben a boldog halandót, a ki egyik leg­
gazdagabb örökösnőnket veszi nőül.

Roger észrevette, hogy a két tiszt róla be­
szélget; önmagára érezte nehezedni René tár­
sának tekintetét. Már ez is boszantotta. d ■ 
boszusága még növekedett, a mikor de üer 
gariech a kapitány kíséretében visszatért hozzá 
és igy szólt;

— Engedd meg édes Roger, hogy bemutas­
sam neked egyik kedves bajtársamat, de 
Curgis Hector márkit.

(Folytatása következik.)

Zászlókat, jelvényeket, arczképes tollakat
eeállit 3 nap alatt

a legnagyobb 
mennyiségben és 
B legolcsóbb óink 

mellett

Ifi. DEUTSCH MANÓ központi irodája
Budapest, V., Ferencz József-tér 3., X. em.

Vidéki elárusítók kerestetnek. Vidéki e^-neltók kerestetne*
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állásától és erőszakos módon nyugdíjba küld­
tek, miután meggyalázták tűzhelyét és családi 
becsületét.

Boksán Mózes esperes nyugdíjazási ügye, a 
melynek bonyodalmairól több ízben megemlé­
keztünk, most szenzácziós fordulathoz jutott. 
Boksán Mózes a nyudijazás ügyében följelen­
tést tett Wlassics Gyula vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszternél az aradi román püspökség, 
illetve annak feje Gold’s József püspök ellen.

Boksán Mózes esperest, a mint ismeretes, az 
aradi görög keleti szentszék nyugdíjazta, s 
már az állására ki is hirdette a pályázatot. 
Ezt az eljárást mondja Boksán sérelmesnek és 
kér orvoslást a minisztertől.

A följelentésben elmondja Boksán, hogy ő 
a szentszék azon határozatát, melylyel az ő 
nyugdíjazását kimondta, megfelobbezte a nagy­
szebeni érseki szentszékhez. Az érsekség a 
felebbezés folytán leirt az aradi püspöki aulába 
ó . kérte az ügyre vonatkozó iratok fölterjesz­
tését. — Az aradi szentszék azonban — mondja 
Boksán — az iratok fölterjesztését megtagadta 
é. megindította az eljárást az állás betölté- 
í é-re.

.Miután — mondja Boksán a kultuszminisz­
terhez intézett feljelentésében — egyházi ható­
ságomtól ügyemre nézve orvoslást nem vár­
hatok, kénytelen vagyok a politikai hatóság­
hoz, az illetékes vallás- és közoktatásügyi 
r. iniszterhez fordulni.“

Ezután arra kéri Boksán a minisztert, hogy 
z ügyben indítson vizsgálatot Goldis József 

aradi román püspök ellen, mint a ki nem 
r- -pektália felettes egyházi hatóságát.

A szenzácziós feljelentést, mint értesülünk, 
Boksán Mózes szerdán nyújtotta be? a vallás- 
•: - közoktatásügyi miniszterhez.

A fok-döntés a román körökben bizonyára 
r. .gy feltűnést fog kelteni, ugyanis a leg­
ritkább esetek közé tartozik, a midőn román 
pap a kultuszminiszter közbenjárásához fordul; 
annyival jelentősebb, hogy most egy esperes 
kéri azt. A kik az ügygyei foglalkoztak, nagy 
érdeklődéssel várják, hogy mint fog a minisz­
ter a följelentésre vonatkozólag határozni.

VIDÉK.
Felkfcrjiik vidéki tudósítóinkat ■ lapunk tisztelt 

barátait szíveskedjenek az Egyetértés ezerkesztö- 
M get minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat kozölheeniink az 
í-:5zágban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról

* A mezőtúri botrányok. A mezőtúri rendőrségi 
ü..ízegek vissza Vjví tárgyúban tegnapra tiltakozó népgyül' -t 
i.ittak egybe, melyet azonban a hat'Xíg betiltott. Da*

• ;im a betilt..siiak, ti- ! j üt 10 órakor, a mikorára a 
i:(-pgyü{-> ii:."(ií*tve vo.t, a nagy piacztéren óriási közün- 
. g gyűlt mely elkesend-tt zúgolódással fogadta

Debit.! rendeletét. A megszapontott csendurs g min 
-f aütt talpon volt, és többször szétugrasztoiti a tömeget, 
sakis a higgadtabb elemek közbelépésének köszönhető, 

h BV v. ront. nem történt. A sérelmek orvoslása v - 
/ett lüi^GÍts-.-get meneszt one k a belügyminiszterhez. A 
«-■# I' - lázban van. E hó ló-re újból hívnak össze 
u Bgyöl' -t.

EGYHÁZ
Templomavatas Miskolcion. A miskolezi izraelita 

;?tközség li] templom it • - elemi iskoláját tegnap avattok 
' í nagy iinnep'lyességgel. Délelőtt 11 órakor volt az 
Erzsébet királynéról nevezett elemi iskola felavatása. Az 
ünnepély az iskola dísztermiében volt. Jelen voltak : 
Kun Bertalan ev. rcí. püspök, Horváth Lajos féírendi- 
h tag. Tarnay Gyula aiisp n, Soltész polgármes­
ter, Tóth Dániel ev. ref. esperes, Zabraczky kath. 
;> inos. Görgey László mav. üzletvezető, Jekkelfa-
>nsy Andor nyug. kúriai bíró, Kovács Lajos megyei 
iigy-'-sz, lüuo maga-rangu tiszt, szí mos küldöttség és 

Izr. hitkuzs: g mieden számot tevő tagja, továbbá 
,' it s- k hölgy. Dr. Géned hitközségi einük megnyitó- 
•-széde iítáu - nek <-s ima, majd felavató beszéd követ­

kezett. D iiit.in volt a templom felavatása nagy né-plü- 
meg jelenlétében. Az ünnepély szép rendben íuiyt le. A 
* «naplóm kui. = inak átadása után a közönség bevonult a 
t'naplómba, mire a frigyszekréuyben elhelyezték a szent- 

atokat, az örök mécset meggyilkolták, beszédet é-s imát 
mondottak * - a himnuszt adtak elő. Este bankét volt.

ÚJDONSÁGOK.
— szepl. 2.

- - Tisztelettel felbérjul; n toltál u t. rlőjizetői tikét, 
■ biknel; elnfize&t'st. sztjd. j-úi lejárt, hogy azokat

.....lőhb mnjujitat,i i.üKC*krdjer>ek, nehogy a lap
.é'kiildésében fennakadás álljon be.

Elöfisetési árak:
rlfyész óvre.......................................40 k. — f.
Negyedévre....................................... 10 „ —
Egy hóra ......................................... 3 „ 60 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

tgszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
.. Di rtitsxfllon"-nalz kiadóhivatalával kötött 

" rződésünk értelmében előfizetőink <• lapot 
' edeeeményes (iron: egész évre 8 koronáért, fél­

re 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren- 
Ihetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 

’díjfizetésével egy utalványon beküldhetők.

Személyi hír. Az igin/ttom! kheő/ve tegnap 
>lött Parisba érkezett.

Angol társaság Budapesten.
A fővárosban időző angolok tegnap részt vettek az 

i;;. tónus istentiszleletco, melyre zsúfolásig megtelt a 
Kobáry-utczai templom.

A jelen volt angolok nevei itt következnek : E. Antony, 
Vit. Broadrick, Cer cd tg Jones, Holh, W. Davits, 
J. Dunkerley, Wilfred, JTaylor. Greaves, Giné- 
vfr, ff. Harrison, J. Spedding, Tagart, Lister, 
Ward, B. Cessley, Shrubsole (az angol geológiai 
íapaság elnöke), nők: miss Aílwoock, Funnel, 
Tagart, Grüder, Tesehenmacher, Lawrence, 
Minus, Fretwell, Spencer, Lister é-s mistress Falbot.

Az isteni tiszteletet Józan Miklós unitárius lelkész 
végezte, ki magasröptű beszédet tartott, melynek végén 
angolul is elmondta ez utóiméit.

A jelen volt angolokat Bedö Albert orsz. képviselő 
üdvözölte magyar nyelven, melyet azután Józan Miklós 
lelkész tolmácsolt az angoloknak.

Az angolok részéről Edgar Anthony válaszolt az 
üdvözletre, sőt a nők közül is beszélt miss Lucy Ta• 
gart, ki szivreható hangon köszönte meg a szives fo­
gadtatást, melyben az általa vezetett társaságot része­
sítették.

Délután valamennyien jelen voltak a budapesti Dávid 
Ferencz-egylet megnyitó közgyűlésén, melyen a bevezető 
ima után Ürmössy Miklós elnök tartotta meg érdekes 
székfoglaló beszédét. Beszéde végén üdvözölte a meg­
jelent angolokat. Az angolok részéről Tagart válaszolt 
ez alkalommal.

Az alakuló közgyűlés főpontja Boros Györgynek, a 
kolozsvári unitárius teológiai intézet dékánjának Az 
unitárizmus missziója Magyarországon czimü 
felolvasása volf. mely érdekes tartalmánál és bátor szó- 
kimondásánál fogva nagy hatást idézeti elő. Perezekig 
tapsolták.

Ezután Perez*,1.- F.ríuczné, az egylet alelnöknője 
indítványozta, hogy a jelenlevő angolokat válasszák meg 
az egylet tiszteletbeli tagjainak.

Nagy lelkesedéssel fogadták azt az indítványt is, hogy 
dr. Boros György teológiai dékánt, ki Dávid Ferencz, 
a mártírhalált halt első unitárius püspök emlékét a vi­
rágzó Dávid Ferencz-egylet által életre hívta — válasz­
szák metr a budapesti egylet tiszteletbeli elnökének.

Gyűlés végén Józan Miklós felolvasta Ferencz Jó- 
széf unitárius püspök, Zsilinszky államtitkár és Dri 
niel Gábor főrendiházi tag üdvözlő sürgönyeit, mire 
Broadrick rövid angol beszédév. 1 befejezték a gyűlést.

Gyűlés után «five o clock thec* volt a lelkészi hiva­
talban, hol a közélet több kitűnősége volt jelen, bt az 
egylet tagjai Boros Györgyöt egy díszes ezüstkoszoruval 
lepték meg, azután pedig kedélyes eszmecserét folytatott a 
társaság bosszú ideig.

Ac angolok a fővárosból Boros György teológiai dé­
kán, Barabás Ábel kolozsvári hírlapíró és Ilidnóti 
Dezső főtitkár kiséreti ben mennek . hadra, Dévára, 
f'ajda-Hunyadra, Tórádra, Toruczkóra és onnan 
Kolozsvárra.

— A püspöki kar Erzsébet királyné em­
lékének. Erzsébet királyné gyászos halálának 
évfordulója alkalmából a püspöki kar tagjai 
körlevélben elrendelték, hogy szeptember 10-én, 
az évforduló napján az elhunyt királyné lelkl- 
üdveért gyászmise tartassék.

— A dán király és alattvalói. Eeresztély kiély 
tegnap délután Kopechágábau uz amalieabergi kas­
télyban az országnak majdnem valamennyi községéi.ői 
összesereglctt SOOÜ főnyi küldöttséget fogadott, a mely 
a királynak köszönetét mondott az uj minisztérium ki­
nevezéséért. Egy külön küldöttség a palotába ment, a 
hol a király fogadta, a királyi csalául tagjaitól és az ott 
időző vendégektől körülvéve. A küldöttség szónoka 
köszönetét mondott a királynak azért, hogy bizalmát 
a nép iagy többsége felé- fordította és a döntő pillanat­
ban h-Ltta, hogy a mir.iszterváltozásra szükség van, ha 
azt • kárják, h gy a politikai munka békés és termékeny 
légy-c. A király v,I«szában kői üli * ’ ü 1 ezt mondta:

-- Éráim, akik i- .-zi>en messze főidről jöttek ide, hogy 
engt..« üdvözöljenek, ünökrr* nézve is döntő jelentőségű 
volt jaiius 23-ika, mert ez a n. p renié-ihetőh-g kezdete 
lesz a haza jav ira való termékeny munkálkodásnak. 
Mostani tanácsos.iim.it derekas-átgukban és hazaszerete­
tükben való telj- - bizalommal 1.ívtam mng és u mint 
én meg vagyok győződve rőa, hogy ebben a bizalom­
ban nem fogok csalatkozni, a mini -zterium is biztosítva 
lehel teljes támogatásomról. Erősen bízom benne, hogy 
a nemzet nagy többsége, a mely c minisztmurn 
meghívásával teljesülve i.itja óhajtásait, mod lettel 
be fogja bizonyítani, hogy bizalmi férfi ót nemcsak mint 
az ellenzi A vezéreit tudja támogatni, hanem a kormány 
felelős vezetőinek összeharonlíthatlanul nehezebb felada­
tában is. Abban u reményben, hogy a most beállott 
változás a haza javára ég szerencséjére E két ég egyet­
értést fog teremteni, k rém önöket, adják .t szives üd­
vözletemet azoknak, a kiknek nevében idejöttek.

A beszéd után a király a palota előtt összegyűli sok 
ezer főnyi néptömeg hikes ürörarivalgása között az er­
kélyről a dán hazáit éltette.

A délután adott diszlakom m Deuntzer miniszter- 
elnök beszédet mondott, a melyben a minisztérium fő- 
feladatainak az igazságügy reformját, a politikai ég bűn­
ügyekben való e.'küdtbiráskodá-sal, bizottság kiküldését 
a honvédelem szabályozására, a kishivatalnokok lir.-tél ­
nek javítását é-s az adóügy gyökeres reformját vallotta.

— Egyetemi élet. A budapesti m. kir. tudomány 
egyetem í*-zes karán tegnap reggel kezdődtek a beira­
tások. A központi épület hatalmas csarnokát a diákság 
sokasága lepte el Leginkább a most először beiratkozik 
jelentek meg, a kik legnagyobbrészt azután mint ven­
dégek az lellenben ievó egyetemi körbe mentek át. Itt 
is megkezdődött a bcim'áa és igen éi- uk é-!pt uralko­
dott. A korlrsk-ii.g azonban ezúttal elmaradt, mert a 
kör csak a jövő esztend" január hónapjámak közepén 
ejti rueg választásait. -X tudom.ínyegyetemen a beiratko­
zások e hónap 2-ig bezárólag tartanak.

— A román királyi pár utazása. A román ki­
rályi pár tegnap délután Szinajábúl Itagatzba utazott. A 
pályaudvaron megjelentek a miniszterek, a diplomácziai 
testület é-s nagyszámú közönség. A vonat elindulása 
elölt a királynénak virágbokr* éd adtak .d. Ferdinand 
trónörökös és neje, továbbá sok polgári és katonai elő­
kelőség Predeálig kisérte a királyi párt.

— Az uj rektor. Dr. Vécsey Tamás, a budapesti 
tudományegyetem 1901— 2-dik évi rektora tegnapelőtt, 
augusztus 31-én, vette ;ít rektori hivatal ít. A rektor 
hivatalosan fogad vasárnap és ünnepnap kivételével, na­
ponkint déli 12 órától 1-ig.

— A király teatörezrede. A király tegnap délután a 
2-dik, Ferencz császár grán ítos ezred küldöttségét há­
romnegyed óráig tárté, külön kihallgatáson fogadta. Este 
Schönbrunnban udvari ebéd volt, a melyen a küldött­
ség és Bülow katonai attasé vett részt.

— Esküvőről a halálba. Megrendítő sze­
rencsétlenség történt tegnap, vasárnap délután 
Kis-Pesten. sötét gyászt borítva egy fiatal pár 
lakodalmi boldogságára. S/lhiri Endre fővárosi 
rendőrtisztviselönek és nejének, szül. Erős 
Rozáliának a fia: Sillári István Sándor tegnap 
tartotta esküvőjét Szent-Lörinczen Bóka Emíliá­
val, egy vagyonos szent-lőrinczi polgár leányá­
val. Esküvő után az uj pár meg a násznép 
kocsikra ültek, hogy Kis-Pestre hajtsanak. Az 
első kocsin ült az örömanya: Erős Ro­
zália egy nőrokonával és egy leány­
kával Kis-Pestre érve a Nagy Sándor- 
utczában ezt a kocsit elragadták a lovak és 
szédítő sebességgel ragadták magukkal. A 
kocsis igyekezett megfékezni a lovakat, de 
hiába; a megvadult állatokkal nem tudott 
bírni. A kocsiban ülők rémült kiáltásaira az 
utczán járó-kelők közül is többen a lovak 
után vetették magukat, de ezek feltartóztat- 
hatlanul száguldtak előre. Erős Rozália látva, 
hogy a kocsit nem bírják megállítani, kiugrott 
a kocsiból, de vesztére. Úgy vágódott a földre, 
hogy agyrázkódást szenvedett és nyomban 
meghalt. A lovak pedig tovább rohantak mig- 
nem a másik utczábau felforditották a kocsit.

A bentülők közül az asszony jelentéktelen sé­
rülést szenvedett, a leánykának semmi baja 
nem történt.

— A dán udvarból. /A*. Keresztély, az agg dán 
király nemsokára egész családját maga körül fogja 
látni. Az angol királyné, az orosz anya-czárné és a 
görög király már megérkeztek Kopenhágába és a leg- 
közelebbre várják a cumberlandi herczegné megérke­
zését is. Kevéssel utóbb fognak megérkezni : a czár és 
a czárné, az angol király, továbbá Oszkár Svédország 
és Norvégia királya is. A fejedelmi vendegek legtöbbje 
alkalmasint résztvesz azon az udvari vadászaton, melyet 
Oszkár király rendez Hocen szigetén, .mely a Dánia és 
Svédország között levő Szindben a vadak nagy bőségé­
vel dicsekedhetik.

— A statisztikai hivatal könyvtára. A m. kir.
központi statisztikai hivatal nyilvános könyvtára és tér­
képgyűjteménye a nagy közönség részére a nyári szünet 
után szeptember 1 -tol kezdve, az ünnepek és vasár­
napok kivételével, délelőtt tiz órától délután egy óráig 
ismét nyitva áll.

— Halottegotéa Spanyolországban. A «legkatho- 
likusabb> állam : Spanyolország bizonyára nem minta­
képe a felvilágosodás uralmának, de azért egynémely 
dologban mégis gyökeresen tud szakítani a hagyomá­
nyokkal. Így Spanyolország, sok más államot megelőzve, 
hivatalosan megengedte a halottégetést. Madrid v;írosa 
ugyanis engedélyt kért egy crematorium felállítására és 
erre a műit napokban kapta meg a királyi engedelmet.

— A vonat kerekei alatt. Som állomáson tegnap­
előtt — mint nekünk Írják — szerencsétlenség történt. 
Ji'agy Imre, királyházul kocsirendező, a ki a Király­
házától Batyuig közlekedő tehervonattal ment, Som 
állomáson tolatás közben oly szerencsétlenül került a 
kocsik közé, hogy a kerekek »gyonnyomták. A szeren­
csétlenül járt embert igen szorgalmas embernek ismer­
ték, a kit feljebbvalói is nagyon szereltek.

Életheazv tgla.nl börtön — egy lynchelönek. 
Alabama állam Wetumpk* városában az esküdtek egy 
amerikai embert élethossziglani fogházra ítéltek, a márt 
részt vett egy szenesen meglyncheiésében. A védiott nem 
tagadta c.;°lek* tvi, de megnevezett tizenöt más sze­
mélyt, a kik vele együtt követték el a lyncheíé-t a né­
geren. Ez kölönben az első rv.-t, hogy iynehelés miutt 
valakit megbüntettek. Az Ítélet szigorén fennakadlak az 
amerik mk, a kik azt hiszik, hogy az esküdtek az ügyet 
ujt'ói tárgyalni fogják s ha ez meg nem történnek, úgy 
a kormányzó meg fog kegyelmezni a lynclHőnek

— Rabló cziganycsapat Liptó-Szent Miklósról ír­
ják : A gai.ízd.iiikC'dú k1 'i or vzigVmyok ellen a szielmcziek 
éjj 'li őrjáratokkal védekeztek. Az egyik őrjárat szomba­
ton ■ j I letten kapott rgy czigánycsapatof, a mikor » pen 
gab-.nakévéket hordtuk el. A czigányok ellenállónak az 
őri íratnak, mire a polgárok kénytelenek voltak re\o!- 
vereiket használni. Ki t czigány súlyosan és egy könny:.n 
megsebesült. Az egyik haldoklik.

rr- Fegyelmi feljelentések a VII. kér. rendőr 
kapitányság ellen. X múlt héten hírt adlak a lapok 
azon fegyelmi feljelentél kről, melyeket Kronisch E-o é-s 
Rothschild Pál képes levelezőlap-árusok a VII. E-r. 
rendőrkapitányság ellen a főkapitánynál beadtak. Mint 
ért'/siiiüiik, IVké.ry fökapilány-h lyettes ez ügyben meg­
indította u fegyelmi elővizsgálatot, mely vizsgádat Roth­
schild P;íl bátyjának, Rothschild Lajos mérnöknek a 
tegnapi napon beadott pótbeadváinyával meglepő' fordu­
latot vett. A beadvány szerint a VII. kerületi rendőr­
kapitányság vulé.s.igos hajszát indított az utczai képes 
leveitzőlap-á.rusnk ellen. Tömegesen büntették őket «há­
zalás* czimén, holott egyikük sem árusított házról-házra 
járva; de egyébként is a bá./alási kihágások “Ibiráláuáira 
uern is a rendőrkapitányság, hanem az elöljáróság ille­
tékes. A szegény árusokat nemcsak, hogy többszörösen 
elzárták, hun m némelyiküket el is tolon'zoltáik oly 
czimén, hogy foglalkozás té'kijliek. N°m kímélték még 
a gyermekekf-t sem. Mindnyájuktól •-•Iszcdt- k a levelező­
lapokat azon li07.zá:ud.;ssal, hogy azok megsemmisítő t- 
nek. A beadvány szerint azonban azok nem semmisittet- 
tek rn--g, de még csak be sem szállíttattak a főkapitány- 
Sághoz oly ezéibé.!, 1:ogy ottan elárvereztessenek s a 
befolyó p'-nzből a kirótt pénzbüntetések türlesztessenr-k. 
A 17/. kér. rendőrkapitányság egoik közege 
a levelező lapokat, (körülbelül Jfi.000 darabot) 
eladta jó pénzért utczai ormoknak. A beadvány 
Hunkovits János é-s R.-iLovils Samu utczai árusokat 
nevezi meg mint olyanokat, kik levelező lapokat vásá­
roltak a rendőrkapitányságnál abban a hiszemben, hogy 
ezentúl n°rn lesz bántódásuk a kapitányság részéről. A 
beadvány felemlíti továbbá, hogy az utczai árusok rend­
szeresen gyűjtötték utóbbi idüuen maguk között a pénzt 
oly czé-iból, bogy egy néhány kerepeli úti rendőrt 
időnként megvesztegessenek, nehogy azok bekísér­
jek őket. A beadvány erre nézve is több tanút kér 
kihallgatni. Pék ár y főkapitány helyettes a beadványra 
való tekintettel elrendelte, hogy az ügyről a VII. kerü­
leti kapitányságot j 1 nleg vezető dr. Diener Ákos kapi­
tány azonnali jelentest tegyen.

— Szerencsétlenségek. Vadas Adolf nagyszom­
bati születésű 2U éves tanúiéi a népszínház elolt egy 
városligeti villamos kocsin L-1 hölgygyei beszélgetett. A 
mikor a kocsi megindult, daczára a kalauz ligyelmezte- 
tvávnek, leugrott róla. Ruháját elkapta a villamos és a 
kerekek alá került, a melyek lemetszették a lábát. A 
Rókus-kórházhan ápolják. A remién vizsgádat megálla­
pította, hogy Vadas szerencsi'db n-ágét a saj.it vigyázat­
lansága okozta. — Hegedűs Anna cselédlány a Mun- 
káesy-uteza 21-ik szama alatt levő szolgalati helyen 
vigyázatlanságból spirituszlánggal összeégette magáit. A 
Rókus-kórházba szállították, a hol az éjszaka kiszenvedett.

Tüntető körmenot. A szakszervezeti tanács fel­
hívására tegnap délután tüntető kürraenetet tartottak a 
munkások. Ezúttal nem politikai jogok, hanem gazda­
sági követelá-seik mellett tüntettek.

Ennek kifejezést is adtak a sorok között vitt jelző­
táblákon is, melyeken a szokásos politikai jelzők helyett 
a következő feliratok voltak:

Le a gyűjtési tilalommal !
Szabad védelmet a töke ellen. Jogot a 

sztrájkra !
Szabad egyesülési éi gyülekezési jogot !
A gyülekezés a Kálvin-téreu történt délután 2 órakor. 

Ide vonultak ki szakmánkint jelzőtábláik é-s zászlóik 
alatt a munkások.

A rendőrség Rrecsányi Kálmán kapitányt, JVa- 
szády Béla rendőrfogalmazót és Schmidt Ede fel­
ügyelőt küldte ki több rendőrtisztviselóvel a gyülekezés 
ellenőrzésére.

Három órakor indult el a menet. Elől meneteltek a 
munkás-kerékpárosok, azután a szaktanács tagjai, a so­
roksári füldmivelők küldöttsége és a szervezetek.

Műnk ^dalokat cnekclve vonultak a kercpesi-uton vé­
gig a Garay-térre, a hol gyűlést tartottak.

A Garay-téren már nagy tömeg várta a menetet. Á 
rendőrség részéről itt Czajhk Alajos rendőrtanácsos volt 
jelen. A gyűlés napirendje volt «Az egyesülési és gyü­
lekezési szabadság és a sztrájkjog*.

A gyűlést Teszársz Károly nyitotta meg s ajánlotta 
elnöknek Klárik Ferenczet, jegyzőnek VVisnyovszky 
Ignáczot, kiket egyhangúlag meg is választottak.

Izrael Jakab hosszabb beszédet mondott ezután. Be­
szédje közben óriási vihar keletkezett s a szónok zug,é, 
esőben fejezte be beszédét, s felolvasta a határozati .ja­

vaslatot, melyben kimondják, hogy miután a munka­
adók nemcsak szabadon szervezkedhetnek, hanem az 
államhatalom támogatását is élvezik s ez a munkaadók 
részére gazdasági előnyöket biztosit, követelik, hogy le­
gyen elismerve a jog a szabad szervezkedésre, ismertes­
sék el a munkások joga sztrájk es bojkot kimondására 
s mindazon rendeletek, melyek ezeket tiltják, hatályon 
kívül helyezendők. Követelik a munkások ellenállási jo­
gának törvényes elismerését.

A gyűlés a határozati javaslatot egyhangúlag elfogadta 
s rendben szétoszlott.

= Viharos közgyűlés. A «Kereskpdeimi alkalmazol- 
tak országos egyesülete* tegnap délután 2 órakor a dal- 
szinház-utezai helyiségében rendkívüli közgyűlést tartott, 
mely mindvégig oly viharos lefolyású volt, hogy négy 
óra alatt a napirend első pontját sem lehetett letárgyalni 
s az elnök végül a tagok zajos tiltakozása közben ered­
mény nélkül feloszlatta a közgyűlést. A közgyű­
lést az elnökség az ellenzéknek száz aláírással ellátott 
beadványa folytán hívta egybe. Az ellenzék bizal­
matlanságot akart szavazni a vezetőségnek, különösen 
pedig Zerkovits Emil elnöknek, a kinek működésével 
épen nincsenek megelégedve.

Már az elnök megnyitó beszédét óriási zajjal fogad­
ták s nem is akarták őt meghallgatni. Perczekig tartott, 
mig végre szóhoz juthatott, az ellenzék folytonos ellen­
mondása közepette.

Deutsch Jenő éjpsen kritizálja a vezetőség eljárását 
s kifejti, miért nem viseltetnek a ta^ok iránta bizalom­
mal. Elnök a szónokot többször félbeszakította s a szó 
megvonásával fenyegette, a mi mindannyiszor perczekig 
tartó fülsiketítő zajt okozott. Az elnök végül feltette a 
kérdést,- meg akarják-e a szónokát hallgatni, de 
erre oly zajos jclenelCK támadtak, hogy elnök ezt vissza­
vonta.

Stern Ármin szólalt fel ezután s szintén erősen 
támadta a vezetőséget, a miért is elnök ióle a szót 
megvonta, a u.i ismét viharos jeleneteket idézett elő.

E közben az egyik rendező az elleni- k egyik tagját 
meg akarta ütni és az ennek következtében támadt 
óri i-i zajban az elnök a közgyűlést feloszlatta.

Mint értesülünk, a közgyűlésen jelen voltak nagyrésze 
cz ellen óvá-t fog emr-lni a kér. elöljáróságnál, mert 
szerintük az elnök csak azért tette lehetetlenné a tanács­
kozást s azért oszlatta fel a közgyűlést, mert látta, iiogy 
az r.bn. k töhbsé-gben van s az elnökséget lemondásra 
fogja L-nysz1 r t'.-ni. Az ellenzék a közgyűlés ut ín érte­
kezletet tartott, a melyen elhatározták, hogy hat hét 
múlva újabb közgyűlés egybehivását követelik s ha ez 
is eredménytelenül folyna le, ezt mindaddig ismétlik hat 
hetenkint, mig a jelenlegi vezetőség nem távozik.

Egy diák Öngyilkossága Paulai Győző ha­
todik osztályos gimnazista az elmúlt iskolaév végén egy 
tantárgyból megbukott és most az uj iskolai év elejúu 
pótvizsg.ít kellett tennie. A szünidőben egy fővárosi 
gyógyszert.irhán gyakornoknak is beállott, miután a 
gyógyszer- -zpáiy.ira akart lépni. A pótvizsga eredményé­
től lüggütt. hogy beiratkozhatik-e a tanfolyamra vagy 
nem. Paulai a pótvizsgán megbukott, igy ismételnie 
kellett volna n VI. osztályt. A tizenhat é-vcs legényt ez 
az eset v-gleg elkeserítette és tegnap este a bátyja lakásán 
críiankáhval megmérgrz.te magát. A mentük haldokolva 
vitték u Rókusba, a hol még az este folyamán meghalt.

■ Elfogott tolvajbacda. Egy tolvajszüvets 'g tagj.ut 
tette tegnap ártalmatlanná a rendőrség. Letartvzti.tta 
Földi Teréz 49 éves napszámosnőt é-s Ersenleitner 
Anna 17 éynS gyári munkásnőt. Ez a Lét no abból élt, 
hogy femyitva a lakásokat, onnan minden elemelhet'> 
dolgokat elvittek. A tolvajszövetség másik kvt tagja, 
Vitos (Sch-iti) Sándor vs Földi Lajos mar régebb idu 
óta a törvény: z- ki fogház lakúi.

— Hirtelen halai. Özvegy lirech Antalné született 
Albert Mária pozsonyi születésű M vés pinezér özvegye 
a Kalvin-lvren hirtelen össze- tt s m ghalt. Holttestet 
a türv’ nys/éki orvostani intézetbe szállított.,k.

—■ Eltűnt ékazarek. A düsseidoi li rendőrség táv­
iratban értesíti a luXapitányságo?, hogy egy előkelő 
pr.tgai művésznőnek több értékes ékszere valahogyan 
eltűnt. A GÜOO márkát érő ékszerek a küveUezók : 
egy par ajour foglalatú, r- gi ezustb»-1 k-szült nagy- 
borsó alakú hrilliánssal ' kitelt fülbevaló, « • egy pár 
csavarral ellátott türkis és brilliáussal ' kitett fülbevaló. 
A művésznő 3U0 márka jutalmat ad annak, a ki az 
ékszerei nyoméira vezeti.

= Magyar ThomaaBalak. 17 20" „ összphosphors.,
ebből ea. SU' y czitromsavban oldható, 7.V/0 poríinom, 

kgrammos ingyen z-akhan le-r jictúuban ajánl a cur- 
t-llen kiriil álló Situn-gyurak központi irodája 
Budapest, IX , Dandar-utcza 2ü.

Einhart Vilmos festőt ajánljuk an zképek, szent­
kép-k, r -gi kepei javítására ; tnütermé-beu Vili., Hunyadi- 
utcza 27. készülnék nemesi és családi ezimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

Választási zászlók én czikkek a legolcsób­
ban a < Hunyadi zászló gyárban* szerezhetők be. 
Vili, Hunyadi-utcza 27.

színház és művészet.
— Szezonyltái Tegnapi"! fogva — az op-ralUz 

kivi-telével — immár a főváros ü«Ezes !."Szin!iázaiban 
játszanak. A korán kelő magyar színház után, mellnek 
mar premure-je is voll, tegnap este megnyílt a nemzeti 
szinliáz, a vigszinház és a n.’pszinliáz is. A nemzeti 
színházban, Gárdonyi Géza darabjával: A bur-r\ú 
kezdtek a szezont és az a nagy telsz, s, melylyel a 
majdnem egészen telt nézőtér ezt a bájjal és üdeseggel 
tebstele darabot elhalmozta, ugyancsak kedvező prognó­
zist nyit Gárdonyi müvének az uj ^évadban is. A sze­
replők küzül Gs. Alszeghy Irén, Ligeti Juliska, 
Gvurgyné, Gabányi Árpád, Gyenes és Rózsahegyi 
kaptak sok tapsot. — A vígszínház ban Herczeg Fe- 
renuz diadalmas Ocskay brigadíros-ása\ kezdték a 
szezont, nem épen kifogástalan előadással. A szereplők 
a nyári szünet alatt sokat felejtettek abbot is, a mit 
Herczeg Ferencz megírt és abból is, a bogy a darabol 
eleinte játszották. Igy esett, hogy egy jelenetet (Ocskay 
és Köuigsegg találkozását) ma kifelejtették, az egUzJelő- 
adás pedig vontatott és kelletlen tónusban folyt. Vájjon 
ez is a jövő prognózisához tartozik ? . . . A népszín­
házban megnyitó előadásul San Toy került szinre, a 
legtélibb vasárnapokhoz méltó zsúfolt ház előtt. Kiiry 
Klárát, a ki mindjárt az első este tartotta rentréjet 
zugó tapsokkal küsáöntötték és az egész előadásán végig 
dvácziózták. San Toy szerepében való régi pompás 
alakítását ezúttal jóval karcsúbban és a Miss Halton- 
tói importált faczipűs-láncz briliiáns előadásával meg- 
gazdagitva mutatta be. Mellette JSémeth József, Kovács 
Mihály, Szirmai Imre és Hasító Géza viszontlátásának 
örült a közönség. Egyébként: a népszínházban nem vál­
tozott semmi és a személyzeti hölgyek és urak tegnap 
s azzal a boldog nonchalance-szal fegyelmetlenkedtek, 
r» imélyivei 'e'zbiött szokták erős ...libára tenni a nézők 
Ibékétürcsét.

— A szegedi Iparművészeti kiállítás megagv
tása. Tudvalevőleg a kereskedelemügyi minis? -r 1 tj. 
dék nagyobb városaiban iparművé» "ti kiéilitasolu! ren. 
deztet, hogy ez által az iparosok Ízlését fejlessze. m6s. 
részt, hogy a magyar ipar ti-rmékeil a közönséggel m--,. 
ismertesse. Az első vidéki kiállítás Szegeden lesz. a 
lyet szeptember 8-án maga a kereskedelemügyi minői'», 
nyit meg. Már eddig közel egy millió korona ér ^y 
iparművészeti tárgy van beraktározva. Ott van a avrátv 
küldeménye, a mely egymagában nagy értéket képvi»»,, 
A székes főváros hódoló felirata, a mely szinteu ,» * 
gyár munka, 30 ezer korona értéket képvisel. A zsolnai 
gyár 320 darab majolika-gyártmáoynyal vesz részt a ti. 
állításon. A kiállítás iránt igen nagy az érdeklődés. \ 
kiállítás megnyitásán való megjelenésüket bejelentettet' a 
szomsz-'d vármegyék főispánjai és a közeli városok po|. 
gármesterei.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Á főváros közgyűlése A nyári szünetek után

való első közgyűlésre, a móy szerdán délután 4 órakor 
lesz, hetoenkilen.cz tárgy van kitűzve: ezek azonban 
oagyobbára kisebb jelentőségűek. A főbb ügyek a köve­
it pzők : Az Erzsébet-szanatórium vízmedencéjének a* 
elhelyezésére szükséges terület átengedése. — A központi 
városháza épülete utolsó vét.elár-részietéuek- é$ 3 dueai 
hidakkal kapcsolatos szabályozások kiadásainál a karún, 
tok czimén mutatkozó hiteltullépé-s összegének pénzbeli 
ledezete. — A VI. kér. lőportár-dűlőben levő katonai 
kenyér-sütőhiízha vezető iparvágány lefektetésén 
szükséges terület atpngfdése. — A budapesti villámon 
városi vasul r.-t. Baross utcza — népligeti vonali, 
nak .1 megé-pitése- -s illetőleg az egyetem-t-mről 
induló kocsiknak közvetlenül a népligetig való köz:«s 
kedése. — Eiőterjpgztes a Szé-p Ilonától Budakeszii 
tervezett h. é. vasút közigazgatási bejárasa Urgy,*Ddü]
— A koronázási jubileum alapítványból a tudom,invos 
szakot megillető díj odaítélése. — A VIE kér. dob-utezaj 
kisdedovó épület első emeleii helyiségeinek elemi iskoia 
czéij íra való átalakitása. — A cséngó-magyar tanítok 
javára tr-tt alapitváay okirata. — Előterjesztés, a bözőj 
gyárak é-s tel°pek övezetének a megváltoztatása tárgyá­
ban. — A IX. kér. sertés-küzvágóhidhoz vezető ut rén- 
dezé-se. — Az 1. kér. budai külsu-kürut egy régzénei 8 
megépítése. — Az 1. kér. Isten-hegyen fektetett vizerö 
meghosszabbítása. — A belügymiuiszter leirata, a lij. 
kér. t.ibor-hegyi vízmosás rendezésűre és a csúcs-he­
gyen üsszegyülemlu esőviz levezetésének rendezé. 
st'-re szükséges köitségek fedezete tárgyában. — 
A budapesti mészárosok «'-3 hentesek j. ggyár-szöveb 
kőzetének füilebbez-se, vizdij ügyben hozott Uoá* 
esi iiatárczat ellen. — A GyHrm°kbar.tt-egye9ület se?*» 
lyezése. — Előterjesztés, az utczai név-táblákon a 
számok növekedő irányának feltüntetése tárgyában — 
Az X*. kerületbeli Csanády-t r alakításának az ügye. — 
A Ludai házépítő szövetkezet háztelepe ügyében érkezett 
belügyminiszt rí leirat. — A budapesti muukaküzvetitő-intó« 
zet választmányában megüresedett tagsági hely betöltése.— 
A budapesti keztyüsök, sérvkötőkészituk stb. ipartestüleig 
hitelszövetkezetének a kérvénye, az "-budai keztyürarr> 
telep gyárhelyiségének átengedése iránt. — Előterjesztési 
központi vásárcsarnok baromfiudvarában tervezett ép t- 
kezég ügyében. A főldmivelésügyi miniszter leirata, 
az .illatorvosi közszolg.Uat államositásárúl szóló törvény 
életbeléptetése ügyében. A vásárcsarnok bizottságban 
megüresedett tagsági hely betöltése. — A mészáro-ipir- 
testület fölebbez-'-se, n b' lypgzett állatbőrőkőn ejtett ka­
rok megtérítése ügyében hozott tanácsi határozat ellen.
— Nyugdíjügyek. FöEbbezés'-k.

— Villamos vasutak forgalma. A ladapedx 
villamos varost vasat r. t. vonalain augusztus hó­
napban összesen 217.792 korona volt a bevétel, mig a 
múlt évi augusztus hónapban 200.253 korona folyt Le 
Az idén január 1 -1é'. 1 az ö-szes bev- tel 1,912 129 kor» 
nara rugóit, a műit évnek ugyan ebben az időszakában 
el-rt 1,830.971 korona bevétellel szemben. — A 
Ferencz József földalatti vasúton augusztus hó­
napban 230.75v szállított személy után 35.310 korona 
bevételt értek d. Január 1 -tol összesen 2,310.586 szál­
lított személy uUn a bev- tel 307.718 korona volt

EGÉSZSÉGÜGY 

A tuberkulózis ellen.
— A londoni • . 1 -v. - -lh-r.-- kongre—iuson előadtaI 

Dr. K’ ch liób': t tanár. —-

Az emberiségrn egy betegs- g sem üt akkora sebeket, 
mint a tuberkulózis. Annál nagyobb volna az emberiséi 
öröme, ha siker koronáin i azt a törekvést, a mely a 
legádázabb ellensé-günkt'-i akar bennünket megszabadí­
tani. Persze sokan vannak, a k.k ennek a lehetőségéi 
kétségbe vonják. Eu más nézeten vagyok, sut úgy hi­
szem, hogy itt olyan harezr- 1 van szu, a melybe bittos 
győzelem kilát ísával vonulunk. Az okokat, a melyekre 
ez az én véleményem t .maszkodik, a küvetkezukbta 
akaiom kifejteni :

Még csak néhány évtized előtt mindnyájunk eioti 
ismeretlen volt ennek a betegségnek a valódi ter­
mészete. A tuberkulózist ugyszolv tu a társadalmi ny» 
mór következni'iiy-nek, - t kif- jezéseoek tekintettek él 
minthogy ezt az elfogadott őket nem lehetett egvszerCeO 
beszüntetni, a r- p a szo- i.ilis helyzet javulására bízta 
a dolgot és nem tett semmit. Mindez azonban mc>t 
megváltozott. Tudjuk, hegy a szocziális nyomor tjük* 
ugyan hozzújiírui a tuberkulózis terjesztőihez, de tud* 
juL azt is, hegy a betegs.-g igazi okozója egy "lósdi, 
t hat rgy látható és kézzelfogható ellenség. Ezt üldöz­
hetjük és megsemmisíthetjük, akárcsak egy--b élósdi ei- 
lens' geit az emberiségnek.

Egy szóval, az a t* ny, hogy a tuberkulózis elhárít* 
ható ellenség, kell, hogy nyilvánvalói legyen abban 1 
pillanatban, a mikor a tuberkulózis bacziilusat felfedez* 
ték és átvitelének módját megismertük. Hozzáteszem, 
hogy én a magam r« szérűi ennek a fölfedezésnek a je­
lentősegével mar az első pillanatban tisztában voltam, 
valamint mindazok, a kik a baczillus «s a betegig 
okozati összefüggést rul meg voltak győződve De ebben 
a harciban nem elég néhány orvosnak az ereje, mikor 
olyan betegség ellen kell küldenünk, a mely mélyen 
gyökeredzik erkölcseinkben és szokásainkban. Az ilyen 
harcihoz szükséges, hogy az összes orvosok szoros sorok­
ban együtt harezoijanuk, szövetkezve az állammal, az egész 
társadalommal. Mintiia elérkezett volna a. pillanat, * 
mikor ez az együttműködés lehetséges. Fölteszem, hogy 
már nincs olyau orvos, a ki a tuberkulózis é-lősdi ter­
mészetét tagadn i, további, hogy a laikus közönség ts 
ösmeri ennek a betegségnek a jellegét.

Kedvező körülményül szolgál az a nagy siker, a 
lyet legutóbb többféle élősdő betegséggel szemben arat­
tunk, mintául szolgálván, miként kell járványok ellen 
föllépni. Ezekből a tapasztalatokból merítettük azt I 
fölöttébb fontos tanulságot, hogy a legnagyobb hiba, ha 
a különféle járványokkal egyformán bánunk el, a mint 
ez régebben történt. Akár koleráról, pestisről vagy 
poklosságról volt szó, mindig egy és ugyanaz maradt a 
védelmi eszköz, elkülönítés, vesztegzar és hiábavaló 
dezinfekczió. De most tudjuk, hogy minden betegséget 
a különös sajátsága szerint kell kezelni. Ezt a fölöt­
tébb fontos körülményt a következő példákkal fogom 
illusztrálni.

Itt van például az a járvány, a mely mostanság kü­
lönösen aktuális : a pestis. Itt mérvadó volt az a 
meggyőződés, hogy a pestis-beteg első sorban * fer* 
tőzés íészke és hogy ezt a betegséget csakis a h 'cg 
és hozzátartozói terjeszthetik, noha a legsziguru

.-•v jv%r: ibiur.-
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efkülSnitést, resztegzárt 
a pestis m^gis mindenkoj 
n;tes dimenziókat öltött.

Hogy mint törtéobetettj 
tflk ugyanis, hegy csupa! 
lüdögyuladJsban =?.enn.il 
ragílynak tulajdonképer 
hogy az embeii pestis uj 
pestistől, világé», hogy 
János sltcre, de itt az 
a nemzetközi ts egyb 

A ko'erüral máskt-r.: 
kolera embeir il-ember: - I 
nyavalyának igazi térje 
ellen való küzdelemben 
-netországban, a hot., 
gokból jött a kolera, 
arattunk a közleked-s | 

Az ebdüh kezelése 
baj ellen f.-nyesen bevat| 
nem akadályozhatja u. - 
Az egyetlen biztos u» - 
kezzünk, a szájkos. r-. 
nagy szolgalatokat tűi.

A leprát, a mely art! 
berkul'-zissal, rgy 
lit a tuberkulózis vacz; 
kulózis, jóval a fertő, 
hosszadalmasabb. Ez a 
száll át, de csak »Lkot 
laknak, pl. szűk, k-»_- 
hogy ezt az értőiké? ■ 
legszigorúbb eik’ 
Európából imm-uon te 

F.zek a p»!d..k műt? 
nal a Baj gyüBr» ,• t 
erűnket slárendelt - a 
Az a kórd-.-s : mi 1. i- 
történnie, hogy a i 

Hogy erre a a •-fi 
kell állapitan , mik 
kulózisnál.

A mi ped,g a 
képen a V ilari k - .0 
az őrük tt ti v v » 
hányadat . ; Z'L 
a lüítev 5. 11 ntba a
net. mint a husoai. 1 
telne az illető szén, - 
A'latgyoay ázat. f. „ke 
éven át kt--rietek.-l : 
az emberi tüáuv : b 
ti jelentkezzenek a tu 
belegt g átvitele »a-.b 
dum. Ezzel a Lu ti 
úgy az állati, mint a 
m. stul L ilönböz’.k - 
ezioüllen, bogy az i 
emberbe leiietn” '„1 

A mi az embern 
való tédekez- = rn a 

mód t-'ik te».: 
pusztít. ? ! nun l.iai. ú 
tosak a n p lak .-v. 
javiGsa e. rend’ 
czéljábó 1 minden-'»'»- 
megakadályozni. M:ci 
is megfért- 7... n, vág 
keiiu idubru k- . í 

A kórházakat mm 
a betegek et-'-l, ■■
kell a betegek t n.,c 
bébe Satani. A hu:? 
feladata, hegy 
legnagyoLh - Ián- 
b :n, a hol a l '7t- 7-l| 
a i'gkevesebh á’ 

különös fontoss. 
is, a melyet tűrve 
súlyos esetekben eikj 
beláttak ezt, s ez 
i? m -r Szászorsz.igb? 
New-Vorkban. Ezekr 
ban a leggondosabb 
mely í"k‘-p a lak 
fertőtltnitésében n\

Lie a tuberkuluz 
tosabb tényezője a 
tartani, a mely- k 
- t és íejivd-t t S 

'Helyeket illet--leg 
slódiumaiban gy gyj 
helyek fonto-s , 
ezek jelent- »->'-» 
dik a követkéz ada| 

Németországban 
gyúgyituhelyeken ' 
helül n-gyezerre te. 
mintegy *26.000 tü
h-tegség meggátu 

-bb említett .iltal.j 
propliylav» s a ki- 
Yorkban haszm-latoi 
nyesebb eredm-oy| 
v--sz küvetkezli-ben 
mind csekélyebbek 
E'-hbek most, mint 

Vájjon mi lesz a| 
A tuberkulózis 

-'"tt azokat a tani 
lyoa beteg" gélé­
in -dozatokat és a 
a meggyőzöd-seri 
czimk diadallal :

egylet]
A magyar
év szeptemul 

, év; alakul" 
pesteo tartja els-* 
napirendje a Lövr 
igmgaluivbg előtér!4 
felmentvény feletll 
befejezése.

1901.
múlt

— Bajnokság I
rr 15 - n rendesei 
G.azyar versn yzl 
lí-gyar bajnok sál 

fogoak találkozón 
,önnek a klasszikd 
tőségéhez sok 
Berlin egyesületei 
őszi viadala tehát I 
előbbi é-vekhez, m| 
előmozdították.



1
1901 í?2L

Itt klállltie megayt.
|emö.'_j! niioi«» -r , ,j„

<■ - -ti ki-ilitasok.i ren.
. ulc=4t fejlessze.
1'•ifit a LSiönaésze! rn- 
ii Szeged-n lesz, a m3 
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rázva. Ott van a *tr^'y 
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I a weiv szinten rn,.! 
t r. ;t k! pv,sel. A ZSOH):, 
Lnynval vesz reszt a fc,.

az érdeklődés. 4 
■lenesüket bejelentették- a 
|s a közeli varosok p0l-

PGYEK.
A nyári szünetek ulítj

ierdáu délután 4 órakor 
> »''űzve : ezek azonban 

A fi'ob ügyek a kovet- 
vizm deoczéjének aj 

Steedéao. — A központi 
|-r Siui uek- és a dúcai 

Kiadásainál a kam*. 
• '-szegének pénznejj 

Idő »ben levő katonai 
a:v , Íny lefektetéséra 

A Dudapesti villamos 
la — népligeti vonali. 

■? az e-yetero-terről 
n ipligetig való köz:«. 

Ep Ilonától Budakeszi* 
1st bejárasa targyáDan. 
Ív .uyoi.í a tudománves 

A MI. kér. dob-utezai 
3 -geinek elemi iskola 
- ng -magyar tanítok 

tríjesztés, a bűzös 
fa .'V adóztatása tárgyi- 
fcóhidhoz vezető ut rén- 
Bskörut egy részének a 
le.-y-n 1-kt-tett vizerfi 

fszter leirata, a Ili. 
t-S'-rv és a csues-iie- 
lí-'.-'ze;-s.-nek rendező. 
Jezete tárgyában. — 
let." A j ggyár-szövet» 

ügyben hozott tani* 
»tDar d-egyesület segé. 
.1 v-taiji Aon a ház- 

Irr I 5? t ágyában. — 
kiutasának az ügye. —. 
■telepe ügyében érkezeti 
■esti munkakozvetitő-inté« 
I tags.'g- hely betöltése.— 
k.zitók stb. ipartestül?!« 
az ■ -budai keztyüvarre*- 

J iránt. — Előterjesztés a 
Ivar.iban tervezett épít- 
■ügy. miniszter leirata,
I as •" - r 1 szóló törvény 

:.irc--arnok bizottságban 
. — A mészáro-ip.ir- 

. itbórökön ejtett ká- 
mácsi határozat ellen.

I&iiuti A budapesti 
fonalam augusztus Lö­

vőit a bevétel, inig a 
lő z53 korona folyt Lé 
le. -tel 1,912 129 kora- 
L ebben az időszakában 
Leiiei -. emben. — A 
fintort augu.ztus bú­

ul..n 35.316 korona 
füzesen 2,310.096 szál. 

713 korona volt.

tÜGY

pis ellen.
■; c:u'r>n előadta S

• üt akkora sebeket, 
|fci) volna az emberiség 

t kvést, a mely a 
iuünket megszabad!- 
Dnnek a lehetőségé! 

vagyok, sőt úgy hí* 
1 szu. a melybe biztos 

\z okokat, a melyekre 
a következőkben

itt mindnyájunk előtt 
Jégnek a valódi tér­

in u t .rsadalmi nyo»
! =’ c *. tekintették él 
■:tn lehetett egyszerűen 
lyzr-t javulására bízta 

|.V:r azonban mos!
ziális nyomor csak- 

I . :-s. :iez, de tüd­
őket a egy eiősdi, 
eiiens-'g. Ezt üldüz- 

■ártsak egyr-b élősdi el*

tuberkulózis elhárít­
ja legyen abban • 

bacziiíusát felfedez* 
|mer tűk. Hozzáteszem, 

töredezésnek a je- 
ban tisztában voltam* 
kik t: és a betegség 

győződve. De ebbeo 
Io=lu6 az ereje, mikor 
lek, a mely mélyen 

-a.okban. Az iiyeo 
orvosok szoros sorok- 

le az .llammai, az egész 
I vő na a pillanat, * 
leges. Fölteszem, hogy 
loerkuluzis «-lősdi ter- 
|a laikus közönség 
jég-1.

a nagy siker, a ma- 
r/' -zgel szemben arat* 

■ti járványok ellen 
ti mentettük azt * 

znagyobb hiba, ha 
fin b inunk el, a mint 
pap !, pestisről vagy 

ugyanaz maradt a 
ktegzar *s hiábavaló 
gy minden betegséget 
kezelni. Ezt a fölöt* 
fzo példákkal fogom

mely mostanság kő­
im-r vadó volt az 3 

els" sorban a fer* 
eget csakis a h ’eg 
noha a legszigoru. •>
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.ftülönitést, vesztegzárt és deziufekeziókat rendelték el,
3 pestis mégis mindenhová elterjedt és sok helyüti reite­
ndes dimenziókat öltött.

Hogy mint történhetett az, kitapasztaltak. Fölfedez­
tük ugyanis, hogy csupán az a pestises beteg, a ki pestis- 
lüdőgyuladásban szenved, fertőztél és hogy ennek a 
ragálynak tulajdonképeni terjesztői a patkányok. Mint­
hogy az emberi pestis ilyen mértékben függ a patkány­
pestistől, világos, hogy a védoltásnak alig lehetett álla- 
laccs sit-re, de Itt az ideje, hogy ezt a tapasztalatunkat 
a nemzetközi és egyéb közlekedésben értékesítsük.

A kolerával másként vagyunk; bizonyos, hogy a 
kolera eroberrúl-emberre átvihető, de ennek a rettenetes 
nyavalyának igazi terjesztője az ivóvíz, a tneiy a kolera 
ellen val" küzdelemben első sorban jő tekintetbe. Né­
metországban, a hová mindig inficziált szomszédorszá- 
gokból jött a kolera, ezzel a szisztémával nagy sikereket 
arattunk a közlekedés meghaboritása nélkül.

Az ebdüh kezelése rár.k nézve instruktiv. Ez ellen a 
baj ellen fényesen bevált az oltás, a mely azonban 
n?m akadályozhatja meg az infekezió bekövetkezését.
Az egyetlen biztos módja, hogy az ebdüh ellen véde­
kezzünk, a szájkosár-kényszer, a mely Németországban 
nagy szolgalatokat tett.

A leprát, a mely aetlologiai tekinletben rokon a tu- 
berkuluzissal, egy élősdi okozza, a mely nagyon hason­
lít a tuberkulózis baczilusához. Ep c úgy, mint a tuber­
kulózis, jóval a fertőzés után tűr ki, csakhogy lefolyása 
hosszadalmasabb. Ez a betegség csupán emberről emberre 
szili át, de csak akkor, ha szorosan egymás melh-tt 
.aknák, pl. szűk, keskeny lakásban. Az egyetlen módja, 
hogy ezt az érintkezést megakadályozzuk, a betegek 
legszigorúbb elkülönítése. Ezzel a módszerrel Közép- 
Eurup iból immáron teljesen kiszorítottak a leprát.

Ezek a példák mutatják, hogy a ragályos nyavalyák­
nál a baj gyökeréig kell hatolnunk • s nem szauad 
• r 'r.ket alárendelt vagy felületes jelenségekre pazarolni.
Az a kérdés : mi történt eddig és minek kell ezután 
lörknnie, hogy a tuberkulózist gyökeresen kiirtsuk V 

Hogy erre a kérdésre felelhessek, első sorban meg 
kell állapítani, miként tor Lentit meg a fertőzés a tuber­
kulózisnál.

A mi pedig a tüdővész elterjedését illeti, legfő- 
lépen a váladék okozza a járványt. Ennek ellenében 
az örök ölt tüdővészesek csak elenyészően csak* iy 
hanyad.it L pezik a tuberkiilollkus betegeknek. Az 
a tuitev. s. mintha a tuberkuiotikus állatok termi-kei­
nek. mint a húsnak vagy a tejnek élvezete meglertoz- 
tetné az illető szemclveket, aira indított, hogy a berlini 
.Vlstgyógyászatt főiskola tanárával, dr. Snhützczel két 
éven át kísérleteket folytassak. Teljes lehetetlenség, hegy 
az emberi tüdővész baczillusait állatokba otva, azokon 
is jelentkezzenek a tuberkuiotikus betegség tünetei. A 
betege- g utvit-i- emberről .illatra telt é merő abszur­
dum. Ezzel a kísérletiéi tehát bebizonyító az, hogy 
úgy az állati, mint az emberi tüdővisz baczi.ttsai egy­
mástól különbözők és elütő természetűek. Az is való- 
sdnütien, hogy az altatok tuberkulúzis-hacziiusaival az 
emberbe lehetne oltani a tüdővészt.

A mi az emberről emberre átszármazó betegség eben 
valé, védekezés módjait illeti, bizonyos, hogy a gyógy­
mód t"k 1 lesitése és gondos alkalmaz.ísa a betegség 
pusztít, s.it mindinkább csökkentheti. Itt elsősorban fon­
tosak a nép lakásviszonyai. Ezeknek folytonos tervszerű 
.avitása elsőrendű leladat. A tuberkulózis távoltartása 
«óljából mindecekfölött az emberek összezsuíolását kell 
megakadályozni. Minden súlyos b leget, nehogy másokat 
is megfertőzzön, vagy maga újabb bajok forrása legyen, 
keilu időben keli kórházban elhelyezni.

A kórházakat nem szabad súlyos fűitételekke! elzárni 
a betegek elől, s különösen a tüdővé zesek osztályába 
kell a betegeket nagyobb anyagi áldozatok Beikül is 
bébe sátáni. A humánus társadalomnak lc-gfontos-bb 
Hadata, bogy jótékony intézményeivel az emberiség 
1-znagvobb ellenségét megállítsa pusztító Htjában. Angliá- 
b n, a hol a legtöbb tüdő vészeseknek szűnt fcirhaz van, 
a i -gkevesebb áldozatot t= szedi a tuberkulózis.

Különös fontossága van a bejelentési köteiezctts.l-gnek 
is. a melyet törvényesen kell szabályozni. Ez főleg 
súlyos esetekben elkerülhetetlen. Számos orsz <ghan már 
belátlak ezt, s ez intézkedés jótékony hatása mutatkozik 
i-. m ír Szászországban >á> Norvégiában, de iegkiv.dt 
New-Yorkban. Fjeknek az óv., rendszabályoknak azon­
ban a leggondosabb higiéniával kell kap. miatti m lenniük, 
mely fokép a lakások cs a beteg áltál használt tárgyak 
fertőtlenítésében nyilvánul.

De a tuberkulózis ellen való véd-kezés egyik legfon- 
tosabb tényezője a nép fölvilágosít.isi. Előadásokat veil 
tartani, a melyek megismertessék e betegség keMkczc- 

t . 3 fejlődését s a vedekez.:s módjai!. A lüdó-gyogyilo- 
belyeket illetőleg bizonyos, hogy a tüdovész. kezdő 

Jinmaiban gyógyítható. Ebből következik a gyógyít" 
Leltek fontossága is, de másrészről viszont óvakodni kel. 
ezek jelentőségének túlbecsülésétől. Mindez megvilágoso- 

a Lüvetkez" adatokból:
N-.inetorszagban azoknak a száma, a kik .'venkmt a 

gyógyitóhelyeken visszanyerik az egészségüket, 
r.zlüi négyezerre tehető : ezzel szemben 
mintegy -226.000 tüdővészes beteg van ápolás alatt. A 
i. -iegség meggátolását különösebben elősegítik a mar 
»1 .bb említett általános egészségügyi intézkedések: a 
prophylaxis é-s a kioktatás. Különösen ajánlom a New- 
Yorkban használatos eljárás követését, a mely a legfé­
nyesebb eredményekre vezetett, amennyiben a tüdő- 
V-3Z küvetkezteben való halálozások ott az 1 ».">■ ’ v uta 
mind c.-ek.-lyebbek lesznek és mintegy 3ű%-kal keve- 
s-tbek most, mint 15 évvel ezelőtt.

Vájjon mi lesz a jövőben ?
A tuberkulózis ellen küzdveo, tartsuk egyre szemünk 

•hitt azokat a tapasz.talatokat, a melyeket egy;b ragá- 
ijos betegségeknél szereztünk. Ha elkerüljük a helytelen 
módozatokat és a bajt gyökerénél támadjuk meg, erős 
a meggyőződésem, hogy a tuberkuiuzis ellen vívott íar 
ezunk diadallal lőg végződni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
- A magyar vendéglősök or.zágo. Követsége

1901. ^*v szeptember hó 3-ik napján, reg.cl .* ,,ra_01 a 
múlt tvl alakuló közgyűlés határozatához képest. Buda- 
pesten tartja elsu évi rendes közgyűlését. A közgyűlés 
napirendje a következő: A megnyitás. Az elnökség cs a 
ig.»gatuság előterjesztése. A szúmadasok bemutatása. A 
feimentvény feletti határozat Indítványok. A kozByjlrs 
befejezése.

— Nemzetközi kerékpárverseny. Tegnap tartotta 
a budapesti training iskola, tizedik cs ez idén 
utolsó nemzetközi versenyét, mely szintén szépen sike­
rült. A nap főeseménye a Gerger — Dietrich-mutcfi 
volt az egyórás versenyben. A verseny Gerger győzel­
mével végződött. A verseny lefolyása igen izgató volt, 
mert Gerger mindjárt nz első körnél lemaradt: az indu­
lásnál ugyanis motora elromlott, ezt az alkalmat fel­
használva Dietrich, csakhamar egy körrel lehúzza Her­
gelt. Dietrich előnyét háromnegyed óráig folyton nagyon- 
búja, de ekkor beáll Gerger kijavított motorja és őt erős 
tempóban vezeti, úgy, hogy Gerger az elvesztett 2V2 
körből 1V-2 kört csakhamar behoz; ekkor Dietrich 
Gerger után kapaszkodik, de a Herczegh—Simó tandem­
pár meggyorsítja Geigert és átadja a inár rendesen mű­
ködő motornak, mely gyönyörűen vezeti Dietrich után 
és Gerger pár perczczrl az óra letelte előtt Dietrichet 
utoléri és körülbelül 350 méterrel győz. A győztest a 
verseny után a közönz»*g vállára kapja és nagy óváczió- 
han részesíti.

A versenyek részletes eredménye a következő :
I. Megnyitó ver eny. 1000 m. Első Jehlicska 

(Prága), második Angerer (Becs), harmadik \\ arhalowsky 
(Bécs).

II. Nyeretlenek versenye. 1000 m. Első Muskát 
(Főv. K. E.), második Lőwy (N. K. E.), harmadik Eas- 
par-k (N. K. K.).

III. Emlékdij. 1000 m. Első J hlicska (Prága), má­
sodik Angerer (Bécs). harmadik Herczegh (M. V. E).

IV. Vigaszd'7. 1000 m. Első Pécsi (Főv. K. E), 
második Hátin gás (Főv. K. L), harmadik Pictiier 
(Fw. K. E).

V. Seniorok tórelőny-versenye. 1000 m. Első 
Toskovits (N. K. K.), má^ dik Klebersberg (P. es T. T. 
Sp E). harmadik Lurn (Főv. K. E.).

VI. Többüléses gépek tér előny ver senye.
Első Papp—Siui'.' (E. M. K. E. — M. I.. E.),
Hu'Ztok sz- Pécsi— Goldschmiede (Fóv. K. E ).

Ml. Bucsti'handicup. 100O m. Eíső \\ arhak-w 
(B.« -). második Anger r (Bécs), harmadik 
(M. I, E)

Vili Egy ómN verseny. Első Gr-rgpr Ferer.cz (B. 
K. E.) >1400 km., második Dietrich (Bécs), harmadik 
Papp ferencz (E. M. K. E ).

Budapesti lóversenyek.
iXl. na]». Szeptember 1.)

— Az Egyttértis tudósit»-jától. — 
mai Y3rst?r.v- két ser.i nézte nagyobb közöns»:g

3. Exsetli L. 3é pit ätroiijeuer 4ó tg. 
0. Krausz L. 3é pb, Melba 52'/, kg.
0. Gr. Károlyi M. Vieux Garcon 60 kg. 
0. Gr. Trauttmannsdorü' 4é Ttamo 55'/2 
0. Br. Vchtritz Zs. 3é sk. Kata 50 kg. 
0 Hg Taxis V. 4ó Esparsette 49 k|

älaCK
Bulfnrd S. 
Iluxtable 
Barker 
Gray 
Southey

Másfél hoszszal biztosan nyerve, fél huszszal harmadik, 
nvakhoszszat negyedik. laü : l'Ot1/.1 lot.:
1Ö; 7ü. — 2 kor. helyen 10:60. — 60 fiit. helyen 
10 : 411. - UelyrefoQU-dáiob: 1. 50 : 102. 11. 50 : 120. 
III. 50:'92.

A többi ió kvótája győzelem esetén: 10 : 24 Kata, 
10 : 67 Ida és Strohteuer. 10 : 95 Tiamo, 10 : 120 
Esparsette. 10 : 148 Melba, 10 : 234 Vieux Harcon.

Köniiifoijoddiob ■ 1'/? Kata, 4 Ida. o Met Ica .-s
Strohíeutr, 6 Esparsette, 8 Product es 1 tamo, 10 \ieux 
Garcoo.

IV. hétévesek el adóversenye. 2000 kor. Táv.
1000 ni.
1. Szemere M. pk. Gyopár 47 kg. lov, Mándt
2. Blaskovich E. sk. Deli leány 507, kg. »
?,. Gr. Datenfeld 1 pk. Malaya 47 kg. >
0. Mt. Adrien p». My L ,dy 47 kg. >
0. Geist G. pm. D-tre 52 kg. »
0. Mr. B. Rvcüke sk. Dragina 48'/, kg. >
0. Gr Esterházy L. slpk flibhh nbli 47 >
0 Gr. Andrássy T pk. Valié bleue 45 >

iNvakhcszszal nyerve, két hoszszal 3-ik.

TÁVIRATOK.
Pária, szept. 1. Walde.Vk-Rousseau minisz­

tere inö.k ma konferált Deloassé külügyminisz­
terrel az orosz czár francziaországi látogatá­
sáról. A czári pár 18-án érkezik Dunquerquebe.
Loubet elnuh es kormánv összes tagjai

„Cas-
czári

elnök

Imre
Maino
Bontd
Lázoik
Na try
Bichier

Ryctmowski
Idő FOG

^UOO m. 
második

ki 
V das

A mai versen} 
gig, mint a t»-gíj 
ti jn ik. rn* .y r 
vo'na. Ennek a

vv-
pő, daczára az Erzsébet királyné- 
Ősibb érdoklód.-sre is számét turti.atott 
>.,.mnak ötvenezer koior.aja*rt ugyanis

Tot. : 10 : 23. 2 k. helyen 10 : 31. — ÜO t.
helyen 10 : 31. — Hely refog adások : 1- 50 :
II. 50 : 82, 111. 50 : 78.

A tabui I«» kvótája győzelem eset- n : 10 : 5C Atalaya, 
10 : 01 IHilány, 10 : 70 Valse hleiic*, 10 : 88 My Lady. 
10 : 2US Dragina, IC : '2*20 Hihlihubli. 10 ; dűl Del re.

Könyv fogadások : Pari Gyopár, 3 Atalaya, 4 Deli- 
lány, 0 D'.’tre, 8 Di'agina és My Lady, 14 Hiblihubü « 5 
Valse bleu v

A győzt- st megvette Lrachfpld L. 40()0 koronáért. 
VII. Nursery Ben ten- Handicap. 3000 kor. e győz- 

t* sn^k. 400 kor. a másodikn -k. 1 ív. 10O0 ni.
1. Krj IL'Z L st pk . Tidüczum 40 kg. lov. Slack
í>. Br. Harkányi J. Ci iv-go 54’ j kg. > Wiiton

Cr Károlyi 1 sk. Szurnócz i 5- kg. > Southey
o. ib IVilffy M. stpm. Aconit 52' , k:. > T :ral
o. (ir tűi Ily J. >m. Buc ntoro 57l/j kg > Ad.tm-s
0. (; T-l k. L. sm. Bai ■57'/.2 kg. > Segrott
é.é. Blaskovich K pk. La űzi 5 ti ku. > íiiack
0 Gr Andi -ssy T. pk. Au cd-1- 50 ku. > Gticiirist
0. Gr lVstelich T. pk. Girmen 50 kg. > Poole
0 Dr h*: A. sk. Aniras 521 2 kg. Glemincon
0. Gr Batthyány E. pk. Kendőző 47 ku > Huxtab.“
0. S;: Ijl'TP M, r n. Fidibu? 47 ke. > Bontd
0. Mt B. Bror.kc !)e*. Dum Dum. 40 Lg. > Imr**
0. H r/og M. pk . Gigaot 44' l kg. > Fin an

Kíi df'lem u‘:t n ny «khoizsza! nviv«, f hos/s. n

17-én utaznak oda és onnan másnap a 
sini” hadihajóval eléje mennek a 
párnak. Partra szállás után Loubet 
dejeunert ad a czári pár tiszteletére, az­
után Compiégnebe mennek, a hol ebéd 
lesz. 19-én reggel a czári pár Loubet elnökkel 
a záró-hadgyakorlatokra megy, a melyeknek 
befejeztével a manővertéren dejeuner lesz. 
Délután Reimsba megy a czári pár, onnan 
pedig a czár visszatér Compiegnebe. 20-án 
valószínűleg Compiegne kornyékét fogják meg­
nézni. Párisba aligha fognak elmenni. Ugyan­
aznap este nagy diszebéd, utána pedig színi 
előadás lesz a compiegnei kastélyban. Másnap 
a czári pár jelen lesz a díszszemlén, az azt 
követő» dejeuner után pedig külön vonattal 
Pngnv sur Moseile-en át elutaznak.

Szófia, szept. 1. A szolirunj ;nan valúszinüleg hétfőn 
fejezik he a miniszterek v;id alá helyez* -'-lől szülő jelen­
tés felolvas.isát.

San-Sebastiaa, szept. 1. A ,.Corr*'*o di 
Guipuzcoaa czimü lapnak egy czikke miatt, a 
mely állítólag a spanyol tengeró*szet ellen 
irányult, néhány tiszt és tengerészkatona be­
rontott a nevezett lap szerkesztő«'gebe, a hol 
a szerkesztőség tagjaival véres dulakodásba 
elegyedtek. Egy újságíró és három katona 
megsebesült.

Buenos-Ayres, szept. 1. A szenátus arra 
az e.Sftre, ha az • Inuk és az alelnuk lemon­
dana. Mdre tábornokot jelölte elnökre k.

Trinidad sz**pt. 1. Reuter.) A venezuelai 
rendes hadsereg betörése Columbiába, csak 
napok kérdése. Dusita tábornok parancsnok- 
sá-ga alatt 9000 ember kész n. forradalmat tá­
mogatni. A helyzetet komolynak tartja;*:.

Caracas, szept. 1. Az összes kolumbiai 
konzuVvktól megvonták az exvquaturt.

Cp.ra.cas, szept. 1. A kolumbiai határon 
850 » v* n**zu“lai készen áll Columbiába beha­
tolni, hogv a forradalmat támogassa.

Napirend 1 bUl szeptember 2.
Naptár : Hétfő, szepteiiiuer -2. — Róni. kath. : Elpid ap.

-- Prof.: Jusztuaz. — Görög-orosz : (aug. 2‘J.j Sámuel. — 
Zsidó: Elül 18. — Nap kél: 5 óra 4 verczkor, nyugszik : 
ö óra ^3 perczkor. — Hold kél : este 7 óra 2b per ez- 
kor. nyugszik: reggel 8 óra í'2 perczkor.

A pénzügyminiszter nem fogad.
Nemzeti museum: Természetrajzi tvr >;? néprajzi osztály 

(csillag-utcza lő. sz. a.) d. e. 'J órától délután 1 óráig. — 
Többi tárai megtekinthetők 1 korona belepő-dij mellett. 

Országos képtár zárva.
A Nemzeti Szalon d. e. V órától este 7-ig. Belépődíj 

5U fillér.
Iparművészeti muzeam zárva.
Technológiai iparmuzeom kiállitár.a (Vili. József-körut 

ti. «zárit) nvitva »1 e. 9 órától l-it\
Mezőgazdasági muzeam zárva.
A földtani-intézet múzeuma zárva.
Közlekedési muzeam —L?-o és d. u. 3—6-ig.
Az akadémia Goethe-szobája délelölt 9 10 — 12 óráig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. - l-i»;
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7-ij.
Egyetemi könyvtár zárva
Az uj országház kupolacsarnoka és lépceöháes

délelőtt 10—1 órától 40 fillér, azontúl este ti óráig 1 
korona.

Allatkert nyitva egész nap. Beleüli iij 30 kr.
Egyetemi füvészke; t (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig

Iparmű veszeti nnieom es az iparművészeti társulat
aliar.dó bazárja az Ullői-aton hétfő és pentev kivételével 
naponkint 1-ig

A m kir. központi utatieetikai hivatal nyüvao-jg
könyvtára ps t* rkHp-pyujtomeny^ nyitva l*i—l-j» . 

Országos levéltár kiállítása r A oklevelekből, látható 
ihinuen csütörtök».a d. e. 11—1 ura kozott, vár, ország- 
ház-utczH, belü-ryminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi muzeam Igazgatósig, >:err.$- 
htdéimi 9-nkb>nyvt<ir és keleti mintatúr V., váczi-k* rul 

■2. szám. Hivatalos órák 9—2-iir. A hazai termékek áilnmit. 
kiállítása és a keresi:eáelemtorténeti ‘j>:njfetnényt továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az úzle1 vezvtósév árusításo­
kat is r-szközoh a városligeti inan sarnokban. Nyitva: 
—12-ig i . 3 órától G-ig. — A külföldi kirendelt- 

srgrl: köz;*nnt.i üzlet vezet* >:ege (magyar k^reskeiielmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 31.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

harmadik. Tin-, 1 03- — Int.: ln
kor. hr-lynn : 10 : 27. — *>'' Fill. h- :y n : 
Hetyrejogadósnk -. I ő<*: 7ö II. 20-1

A többi ló kvótája győzelem - b-r. 10 5fi Xkomf.

10 : 2- 

. 111. 50: 194.

b' t ló állott starthoz és ezek közül első High Lfiicvs 
ter shire lett. Az általánosan U\oiizált Falb és Szo­
morú is futott ugyan, de *zekncl igazaknak bizonyul­
lak a rossz hírek, melyeket mar előzőleg tér; szt°t! k. s 
a ravlyekiőí mi is számol átkunk tcgii .j»: lapunkban. Falb 
helyre jutott it„\an, de h-.-lyez» -l vsak ölodsorban nyeri, 
n.ig Szomorú végkép letöri. Mn:dk» t I»» elsőrangú erő 
volt még csak a közelebbi múltban, és igy a híresztelé­
sek ellenére is értbelő meglepetést keltett, hogy a har­
madsorban tippelt High Leicestershire, a D-genfe!d- 
ist.iiló lova vitte el a jelentős összegű dijat. Második 
Ferlasz lett, a mely Jő mindjobb kondícióban van » s 
j < jövőre enged következtetni. Harmadik Durban volt.

Az vÍmt három szám alig zajlott le, mikor megervdt 
a nyári meeting közör.svg» t hitűmként üiuu.-ő eső vs az 
azoutuli számokat egészen eimosla. A különben sem 
nagyszámú Lüzöcsé-g alig juthatott a totalizator közelébe 
ég csak a vállalkozóbb szellemű emberek kísérlettek meg 
elérni a fogadások helyét. A sáros talaj károsan befo­
lyásolta az egyes versenyszámok eredmény* nek sportbeli 
Tt két is és a prograrr.m hátralevő része ezek uUn 
minden érdeklődés híján játszódott le.

A r»;szlete? eredni» oy a következő :
1. Nyeretlenek dija 3000 k. Táv. 2000 m.

1. Gr. Dcgenfeld 3»* pk (Juern a 
~ ~ s'pm

10

10
10 : : 

:bU
f:

Ken '»ző, 10:90 An-ra-. lU 
t '..avigo, 1'» 173 Gig.mt'. Ki -1'1 
Anecdote, 1U : 427 Buvn.'on- • - < 
d bu'. 10:915 Dum Dum. iO : 1UUK

hbnuvfog idusok 3 Ai-onit Ilii».*, ...m, 4
Amras Lagzi, 7 G tv.go. x Bue^rtor'» • s G gtnte, 
1»I Anrcdote, Carmen, Dum D irr., f idicus. Kenoú ő és 
bzauiócza, 10 Babér.

A baden-badeni futtatás.
{Az Egyetért s tadt,'Sitojatol.

A közöiiséj

A baden-badeni meeting tegnapi 
futás dúlt cl a magyar szin-k r»-szv 
n s H ti dere-nak is indulnia kcllcM

’)3 Lg. lov. Wilton
2. Gr. Tel**ky 3»* s'pm. tAnni u ’-! kg. > Mandi
3. OLszi m 3* Kemény lejény 54; . Lg. > Gilchrist 
n Gr. Festetics P. 3 .«k. H ipar t 53 kg. > South y

kör ül-
kórházakban

SPORT.
- Bajnokság A budapesti tomaklub szeptem 

=r V. én rendezendő athlélikai és kereltparviadalán 
'.agvar versenvzők legjava Ingja összemérni 
-i.gy.tr bajnokság czimeért. De nemcsak haxai erőm 

ingnak találkozni e versenyeken, hanem külföldiek 
.önnek a klasszikus versengésre, mert a B. 1. *»■• *»
: .'ség.iiez --Ok kérdezőskodés vrkeztk Bécs. Fr,l'ja 
Berlin egyesületet részéről. A budape-U tornaiul, 
ősii viadala tehát ezúttal is érdekes lesz. hasonlóan az 
előbbi evekhez, meljek athlétikáuk folviragzásat nagyban
előgwzditolták.

stpíi. Düutnök 53 kg. » Boss 
könnyen nyerve, háromnegye.-hoszszal 
2T3-/.. — Tot.: 1U : IS. 2 k. 

~ 60 f. helyen 10: 18. — Helyre-

győztesnek,

Wilton 
Morgan 
Iluxtable 
Tarai 
líullord S. 

iiuszsrai

: 108. —

fi. G-i-t G. 3"
K. t hoszszal

armailik. hl 
helyen 10 : Is 
forjadúnok : I. 50 : 70. II. 50 : 82.

\ tiibtii ló quotaja győzelem eset n : 10 : 43 Famulus, 
10: 62 Kemény leg* uy, IV: 81 Lfuntnök, 10: 130 
Rapara.

Hunt/v/ogadások : V , reá IJuerida, 2 1 amulus,
K. ne ny legény, 8 Döotnök, 10 H ipara.
II. /. oszt. el'idóvereeny. 4000 k. a 

00 k. a másodiknak. Táv. 1600 m.
1. Br. Harkányi J. Alontezuur.i 50 kg. lov.

Rohonczy G. pm Peregrinus 55 kg. «
3. (;r. Arto Zmiiviicrg Hun chrnaid 4o-/7 
0. Br. Cchtritz Zs. 4.'- stpm Fex 54 ' kg. >
0. Lov. L.-d-res 8. 5. pm. L)a capo 54"., kg. >

K t és f.Thoszszal könnyén nyerve, nyolc 
harmadik. Idő I'43-,ó. - Tot. : 10 : 97

helyen 10 : 96. — 60 f. helyen 10 :
Helyrefogridaiok : I. 50 : 122. II. 50 : 72.

A többi ló kvótája győzelem tael.'n : 10 : 18 Pere 
grioits, 10 : 51 fix, 10 : 62 Du capo, 10 :69 
Wunschmaid.

J\unyvfogadáiok : 1'/, re.. Peregrinus, 3 Moníe- 
nma, 3-/, Da capo, 6 Fex .'-s Wun rhmaid.

III. Erzsébet királyné díj. Tiszteletdtj es 50.000 k.
1 győztesnek, 6000 k. a másodiknak, 3000 k. a herma 
diknak. Táv. 2000 :n.
1. Degenfeld High Leicestershire 53'/, lov. Adams 

szemete M. 3ó. pm. Perlasc 536, kg. » Clemmson 
3. Gr. FesteticsT.3.U pm. Durban 52kg. » Southey 
0. Gr. Festetics T. 4 pin. Attila 58'/, kg. > Pool»
0 P. ehy \ 3é pm. Falu 56 kg. » laral
0. Rohonczy G. 4é pk. Szomorú 55'/, kg. » Morgan 
0. Gr. Wenckheim 3é Aide de camp 52 kg. » Wilton 

K. lhoszszal biztosan nyerve, nyolvztioszszal harmadik. 
Idú : 2 10- .. — Tot.: 10:23 High L-icesterkhire és 
Aide de camp. — 2 kor. helyen 10:21 High Deices 
tershire és Aide de camp. — GO till, helyen 10:26 
High Leicestershire és Aide de camp. — Helyrefo- 
gadások : 1. 50 : 64 11. 50 : 64. 111. 50 : 140.

A tuUbi ló kvótája győzelem esetén: 10:41 Falb. 
10:46 Periasz, 10:66 Attila és Durban, 10:89 
Szomorú.

Könyvfogadásnk : l'/t High Leicestershire, 2' . Falb, 
3-', Periasz, 6 Szomorú, 8 Attila, 12 Durban, 25 Aide 
de camp.

IV. Beaten handicap. 3000 k. a győztesnek, 400
k. a másodiknak. Táv. 20C0 m.
l. Gr. Esterházy Durch die Lappen 47 lov. Southey
2. Krausz L. oe. pm. Parapluit 56 kg.
3. Capt. Gaston 3é. pk. Barbara 45-,, kg 
0. Dreher A. 4é. pk. Marchioness 54 Kg.
0. Gr. Károlyi 1.3é. síp. Takaros 58-/, kg,
0. Herzog M. 5é. sk. Corsica 53'/., kg.
0. Mr. Roberts 3é. sk. Onyx 53-/., kg.
0 Blaskovich E. 3é. sk. Rousseroie 50'/,

Küzdelem után két hoszszal nyerve, 
harmadik. Idő 2-153/y - Tót. 10 : 162. 
lyen 10 : 224. — 60 f. helyen 10 : 208.

Bulford S.
» Slack 
» Clemmson 
» Tarai 
> Prudames 
» Morgan 
» Segrott 
négy hoszszal 

2 k. he. 
Helyre

fogadások ; 1. 50 : 188. 1L 50 : 112, III. 50 : 120.'
A többi ló kvótája győzelem esetén : 10 : 31 Onyx 

10 : 37 Porapluie, 10 : 65 Takaros, 10 : 92 Bar 
10 : 110 Rousseroie, 10 :121 Corsica, 10 : ll>4 Mar 
chiuness.

Kök in:fogadások : l*/4 Paraplme, 2 Vg Onyx. 4 Bar 
Dara, 6 Takaros, 10 Booky és Marchioness, 12 Durch 
die Lappen és Rousseroie.

V Eladók ban dicap in. 2000 k. Táv. 1000 m.
!. Dreher A 3é pk. Product 52'/, kg. lov. Cleminson 
2. Mautner V. 4é s-.pk. Idu 55'/, kg. » Adams

utolsó napján kél 
.'■tele mellett. Eins 
vulua a badeni ban-

SERRAVALLO
Cij,ina-bor vaustil

veruze-tii.yeknek
t-’.i'jnvit v iRy. 3a^~ Pompás

•»u

, ' ongolltodokp.ok 
üGiilöknek V --

F .> id-Apo th i. k - ■,

J. Serravallo gyoyysz

3 os. Alte k. 
platz a. *

Step.-tins-

Trieszt.

tí. KIR. OPERAHAZ.
Szeptemb. r 14-ij az Opera 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
B-idapést. 1901 -7.fj.ii. 2-án. 

H -.rmadr/. r:
A kis ártatlan.

Bohózat felv. Irtuk «>. It. 
8íiih - - Leonard Murrick. 
Fúrd itat: a Sal^ö Ernő. 

Személyek:
Smith Szilágyi
Ba. int
Jellicoe

Kz*th n;

Marral
Kirádi

-NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 128- szám. 

Üudap st. 1901 szept. 2 án.
Ránk bán.

Eredeti szomorajárék 5 fei- 
vonásbaii- irta Katona J. 

'zemélyek :
II. Endre Somló
<: ért rúd Fái Sz

Mihály ii 
Palty' 
Hegyes 1

Fa’udi 
Szacsvav 
Abonvi'

M-*n 0 :'T n 
Mlikhai bán 
Simon bán 
Zászlós ur 
Petur bán

.«p uLadályversfoyben; .stáliótarsával együtt ki is 
ment Bidenbe, de az i-tál ló az utolsó pillanatban el- 
llt a Stronzi.m-kancza inditásáté»!. Így t* hat c>ak Char­

mer vs Corelli 11. k- [-viselte tegnap szinrinkct, egyik­
nek sem sikerült azonban diadalt aratnia. A tegnapi 

franczia teliv» rc-k nagy í-> < ny.-nd tett uj:.bb 
tanúbizonyságot, a mennyiben mind Monsieur Antodée, 
Ipswich, n ind Jamais franczia lovak. Charmer a 
Kmcspm versenyben indult, de v-ak harmadik Mt 
Geránium és Monti mögött, Corelii H. ugyancsak 

harmadik helyen végezte futását, gyuztes lett Ja mais 
fogadott Siegivart elölt. Némi vigaszt nyújthat az a 

ürül mén y, hogy a Kincs n vei s ny gy<-z.t* se, Cera- 
nium német I" ugyan, de jelenleg Miguel braganzai 
lierczeg tulajdonéit k- pezi.

A versenyek részletes fi-din- nye a követkéz»»:
I lierczeg Herrmann von Sachsen Heirnar- 

erseny. 16.000 k. Táv 2000 m.
1. Monsieur Amadéé 05h, Lg. lov. Henry
2 K'ierenh(inter 52 kg.

Ordonanz 60'/j kg.
Indult m< g: Over Norton. Swirt-Foot. AHgold, Reg,.n- 
)lke. - Tot. : 10: 20, helyre: 20 : 25 40, 3<
II Kincsem,-verseny. 10.000 k.

1. Geranium 59 kg.
2. Mnnta 66 ke.
3. Charmer 59 kg.

Indult még: Galupka, Ordensritter, Ohn^sorge. — 
Tot. : 10 : 20, helyre: 20 : 24, 25.

III A agy badeni handicap steeple chase. 25.000
k. Táv. 6000 m.
l. Ip.wich 70 kg. lov. XV. XVright
2. Augtbmde 64 Lg.

Snub 70 Lg.
Indult még . Xauki Fov, Serpentean, Kadett, Slmbach, 

Mirabelle, Diisj’s Joy, All R-n»ra. Anglománé. — 
Tut. : 1-1:75, helyre: 20:56, 46, 62 

IV. Frennersbergr gatverseny. 10.000 L. Táv. 
8600 m.
1. Jamais 57V, kg. lov. XV. XVright

Siegivart 70 kg.

KÖZGAZDASÁG.
Washington, szept. 1. Az állami b-v.telek augusz­

tusban 45.394 125 dollárra, a Li .dasuk 39.3S3.C00 dol- 
iára ingtak.

Ntwyork, sz-pt. 1. A mull héten 1.184.170 dollar 
értvkü ezüstöt vittek ki tóképen Londonba.

IPARÜGYEK.

Táv. 1200 ni. 
lov. Ibbet

4 Lelt-kötő, 8 
1 hentes, 10

k

3. Corelli II. C 
Indult még:

helyre : 20 : 31,
Kiga, Snip-Snap.

28.
— Tot -. 10 : 46,

— A budapesti ílparti mnnáakazvetitö Intézet­
nél a mint heti kimutatás szerint 5306 munkás keres 
alkalm tz.i-1. kik közt majdnem mind.- ipar.-g k-pvi-elve 
v .u ihéítiyzik azonban vs alkalmaz.ist k -píiat In-yia-n : 
2 kályhás, 4 porczeilíV f. stő, 4 szii.-s, 10 . •-=. ^ .
21 szobafestő, 27 szab--. 1 pipa-rezező. 2 g. p->. ma/-" --S 
13 kádár; vidéken: 38 bognár, 7 kocsifényoz-. -.-s nyer­
ges, 40 asztalos; 29 kadar, 9 könyvkötő, S kovv.-s, 1 
edrony-züvé,, 1 sodrnuygyári munkás ki a m-ppel tud 

bánni, 3 óra a 1 tim.ir, 24 szijgyáitó, 
bádogos, 2 kályhás, 4 szűcs, 2 kalapos, 
ács, 3 szobafestő, 18 szaké,, 3 nié-zeskalácsos é-s egy 
moln -r. K testiek tovább.- aranyoz.',nőset, nádszé-kfon,,- 
nőt, mühin-zőnőt, pamutgomkü!,-:- -t, g, nköt.,n,,t, k rpi- 
tosvarrónőt, gomblyuk-, Lonfektio-, k.-zi-, derck- 
kendő-varrónőket, kézileányokat férfiszabósághoz 
ijirL, i tisztitó intézetbe, stivarszipkaktszitőnüket, könyvkötő- 
I„;kr-t, dotoA-' .itőnőket, nyomdai r..ké-nőket, Innt-s- 
ü, ]. n elárusítói - t é-s irótollgyért inunkasnök-t. Inasíiukat 
t Ivesznek : asztalos, l.ádogu-, czipnsz, I észt,Tg. vu,, 
fvrfiszabu, fénye/ö, kátpiius, kuv„cs, könyvkötő., süt- --s 
szobah-stő-mi-sterek, kereskedők , gyárak ; tanúié,leányo­
kat p -dig nyomdák, sz.-ipp.mgy ,r. k, k«-resk- d-z, g.-pkulo- 
dék, könyvkötők varrodák ?s művirág üzlet-k. Jelent­
kezni kel! az intézetben : Vili. kér. József-körut 36. sz. 
alatt.

SORSOLÁS.
— A magyar vöröskereszt sorsjegyek húzása.

A nr.gyar vtirö-k .r* szt t-^yleti sorsjegyei i9-diki sorso- 
iás.é szonibjtou tartottáí meg gróf Csekouics l^ndre 
távollétiren Latinovic* J lims főrendiházi tag elnöki»- 
sévd. A sorsj jy-» lh n«-rző bizottság részéről Babies 
Juzsef bizottsági tag vs .irgay Jmos jegyzu, a be lüg y- 
minisztérium k»’pv -.leh l en Kürffy Lajos tiL.ir <s a 
pénzügy minisztérium rvszvr<»l dr. 1 értessy Sándor s. 
titkitr jelentek meg. A közjegyzői teendőket Kupp Zsig- 
mond kir. tanácsos helyettese

1’lggÍTH Gireth Sol-m mester Mészáros
K-.'v Tremlett Bendeleiben X-agy J.
1 "■ Moulin Palusthy Biberacb
.lut'am Lung Tibor.z
lix p.ttia Aranyos sy Kez-iete !/28 órakor
Porter Só..' kíné
Eli: ’ *” 8Í5 !n i a
de uniug.4 K-zsj Magyar tudományos színházSimnoii'
1‘űrkor B.ijor Budapest. 1901 szept. *2-án

A bt lnvsky Moate-Carló és a
Z-uzi Bér-* Riviera.

Kezdete 7 . órakor. Kezdete T1’? órakor.

VÍG-SZIMRÁL népszínház
Budi: p. d. 19,'11 «reut. 2-án. Budapest, 1901 • ot. 2-án,
Az arany kakas. L I I. re

Bohózat fe. v , *.á-1 an. írták Énekes szína:5 3 felvona-
Blumenthal <. . ■íin-.*,Iliin ci
Ci. MjgxarO'il:otta :'.u .1 X Millaud. Fordít *t* k Evva

Széni élvek : Laj*:- é< Fái J. 1[.;* . *. Zenéjét
S'-kra Julis ’ Haraszthv

l '.tvl^lmuyer S/aí iimárv Plinvhard .'zirmai
Varsányi De la < 1 range . zerdahelyi

Horváth Balassa Horváth
Kürika Nőgrády René í vaskó
1 *r. * I vártat. Góth Bouzincourt Szabó A.
Müller Tapolcza. Bouzincourtn*- Siposné
Flóri-i Verni r-i Amelie 1 HegyiRévész
Bokro? Győző Victorine
Kmiihi Börzéiéi Mm-* Vieubois
Lánti ,rn>‘ Mátrámé Mme Grands.:- * Harmath 1
Mel.inie Gézi Mine Anderson Nyíri
Köri nős Kazaliczky Jerome Delli
A'.g.-l té.uris* .1 Bihari Kezdete 71, , órakor.

Kezuete 7 óníor. —

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.BUDAI :SZÍNKÖR. Igazgató Keld Zsigmond.
Budapest 1901 -zvpt. 2 hu. Budapest. 1901 -zept- 2-iu

Z a z a. Kamóiiás hölgy.
Kezdete 7 órakor. Kezdete 7l .- órakor.

Színházi játékrendek.

gezte.

GYÁSZROVAT.
Bartay Ede kir. tanácsos, a nemzeti zenede igazgató­

jának elhalálozása alkalmából a zenele igazgat,jválaszt- 
ínya t-gnap d.-lben ülésre jött össze, hogy a temet,-s 

módozatainak dolgában liatározzon. Az ülésen dr. 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester, a zenede alelnöke 
elnökölt. Elhatározták, hogy az elhunytat az intézet költ­
ségén temetik a fuváros adományozta díszsírhelyen. A 
temetés ina délután 4 órakor lesz. A temetésen gróf 
Zichy Géza a zenede elnöke is részt vesz. A temetésen 
az igazgató választmány -is a tanári kar testületben je­
lenik meg. Az elhunyt emlékét jegyzőkönyvbe iktatják, az 
özvegyhez pedig részvét iratot intéznek. Az igazgatuválaszt- 
mány végül az elhunyt igazgató ideiglenes helyettesítésé­
vel az intézet legidősebb tanárát bízta meg.

László János, kolozsvári román gör. kath. esperes 
csütörtökön éjjel elhunyt. László János derek pap volt, 
egyike ama keveseknek, a kik nem a magyarellenes iz­
gatásokban, hanem az egyház és a haza bnzgé, szolgá­
latában keresik dicsőségüket. Ezért becsüllek és szeret­
ték nem csupán hitfelei, de egyéb ismerősei is, vallási és 
nemzetiségi különbség nélkül. Halálát ismerősei igaz és 
mély fájdalommal vették tudomásul. László János espe­
res 60 évet élt. Temetése tegnap délután 2 órakor ment 
végbe Kolozsváron.

Koozal János, a detektív testület egyik buzgó tagja 
elhunyt Budapesten. Temetése az Attita-utcza 18. számú 
gyászházból tegnap ment végbe. Koc/.ai hivatásának lett 
az áldozata. Koczatt a Széchenyi szobor tolvajainak a 
kinyomozásával bíztak meg. Ekkor a Svábhegyen meg­
fázott és tüdőgyulladást kapott. Azóta folyton bet-ges- 

, kedett, inig tegnapelőtt megváltotta a halál szenvedéseitől.

TürUszUire húzták kővetkező sorozatokat : 296
343 4.85 492 580 1062 1207 ÜK,5 1437 176, 1929
j”24 3250 3291 3294 3134 í'-Í V.) 3534 3G64 3906
tíijs 4065 4302 4463 4662 i■GM 4809 5067 5517
5561 5570 5620 5655 5909 ;,UV1 6093 62-23 6639
6998 7397 7494 7940 7961. Az ebben ,. 43 sorozatban 
loglalt 4300 dar.b sorjegyet egyenkint 14 koron..val ez 
évi október 1-től fogva a" mt gyár foldhitclintéz-t (V. 
bálvány utcza 7. sz.) váltja be. Nyereménynyel huzattak : 
20.000 koronával - 103—75. 2000 koronáival: ^4063 
26 1000 koronával : 1999 09 7886 — 73 173 4n.
200 koronával : 650 — 6 1867 — L> 309o ,3 3147 12
3590- 82 3636 -40 4211-10 4223-52 4730-44 
4856-71 5532-14 6692—54 6898-91. 100 ko­
ronával : 226-2 647-73 771-4 784-2 822-23
o;i)g_g] 0-297—41 2489-27 2523—77 2698 — 85
-3177—78 3646-59 4686-21 4843-90 5070-8*
5193—61 5285-10 5375 Su 5516-92 6493-81
6518-74 6894 66 7554-25 7612—24_ 7692-91.
50 koronával: 278—52 353—93 393 55 6uű .-,0 
758- 95 759 — 97 760—55 784-47 922—38 936-7 
944 95 1063 — 21 1159- 89 1428-9 1606 -46
1727—97 1736-34 1756 — 10 1758—18 1811—93
1871- °7 1919 — 82 2046—96 2103—96 2470—56

2707-4 2S65-10 3246-81 3300-46
3448-71 3456-28 3930-16 4070-51
4220 -74 4266—50 4477—92 4606—66
5102—12 5197 — 77 
7396-81 7401 — 8

A nyereményösszegek kifizetése
kezdve a magyar földhitelintézetnél történik. L'gközelenbi 
húzás 1902. évi márczius hónap 1-én lesz.

254 4—57 
3428 - 29 
4210- 58 
4722-95 
7312-34

A nemzeti színház műsora hrbd.H Dolövai nábot
lánya. Szerdán Jó falusiak. <'sútortok.jn A bölcső. A 
medve Péntekén Becsületbiró (el -zui). Szombatnn Becsület- 
bit-,. .; ásn.i-'Z'a Vas'im.in Bea.úadi.iré, |! armadszor).

A népszínház műsora: Ariidén Czirkuszelet. Szcidat. 
Vilii, :. : in, alatt. Csütörtökön A baba. Pénteken Milliók .* 
hó alatt. írni San-Toy. Xusámap A sárga csikó.

A vígszínház műsora: Kedden Csak párosán. Szerdát, 
A I.is mama. ' sutortokin Mozgó fényképek. Pénteken Titku? 
rendőr, i.-omöatoi Az édes otthon (.először taidrnap Az 
édr- „őhon (másodszori.

A magyar színház műsora A ■ ■ ■ X í , áltat.an
Szerdán S postás fin. Csütörtökön New-York «zépe. Péntekre 
\ dói -, ■ lton es fuss rom A ki- urtatlan.

Az Urá iá-színház műsora : Egész heten at Monte-
Carlo e a tíivier.i.

A fővárosi nyári színház műsora he.den Budapes
zerdán tivrano de Bergerac. Csütörtökön Zaza. Pén

teken Furcsa háború. Seni 
Vasárnap d. u. Czi.-ányháró

Sötétség liatatma (először) 
átétseg liatatma (másodszor)

6488 —25 6993-100 
7565—25 7739 — 4.

zinlén október 1 -tol

Felelős szerkesztő: Jlienes Márton. 
Tulajdonos és kiadó

„Egyetértés" Hírlapim, írod. és Nyomda Részí.-tíisesl?.
iQaeqató: Ri'tlös Arn,,'i“I

fővárosi Irfoam
(XagyuiezO-utcza 17.) 4iaS9

TTT A T HvCElE iorazfrató
U.j 1 Vj! Uj !

Wood és ÄEaie®
exczentrikU' zenészek.

Buci a pesten először.

Lise Flenro
pályádijas párisi szépség.

3^ Buciapesten először.

ÜVKoarsris és Mor-ris
angol exczentrikusok.

gr Budapesten először.
Továbbá:

Modi József, Oily Jolly, Miss Kitty

Aleitha. Säther, Vendée. Kövessy. Passparts. 
Nightons. Rubens. Amoros. Werner, Baumann.

Kezdete 8 órakor.
Jegy elővételi dij nélkül előre váltható d. e. 10 l*ig 

a pénztárnál.
Ä káyébázissn réggé? 5 óráig Vörös Eleit

czsigsE'/zenekar z hangversenyez.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, SZEPTEMBER 2. 1961
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyár
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

41SS5
Kárpáti juhturó

(úgynevezett liptói,, legfino­
mabb, ű kilós bödöny, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, ő ki­
lós palaczk, bérmentve. után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- boro­
vicska-termelő Szepes-Saom- 
b&t (Szepesinegye;. 4-2094
MAI HENRIK ÉS FIA
*úrty*keresk9dé:>e u» anüquariuma

Budapest. Muzeum-kürut 31, e.
Ajánlja dn-au .felszerelt raktá­
rát úgy egyetemi, mint közép­
iskolai tankönyvekben a leg-1 
jutányosabb .íren. Árjegyzék 
bérment: 4-iuO': ■

Vétel.
Egy kb. ÍOU ' meter tüzfelü- 
leti kazán, mely kifogástalan 
ó állapotban van. megvételre 
kerestetik Csak oly ajánlatok 
vétetnek tekintetbe, melyek a 
kazán pontos leírását, műkö­
dés idu tartamút, helyét és 
-ludási arát Kitüntetik. „Kazan 
III* jelige alatt a kiadóba.

114*2

Művelt középkorú
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek. társalkodónönek 
esetleg felolvasónőnek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jő bánásmód. 
Szives ajánlatokat rHüség“ 
czim alatt e lap kiadóhivata­
lába kér. 111484

Komorna,
aki takarítást teljesít, alkalma­
zást talál egy magányos urnái. 
Czim a kiadóhivatalban. 11483

jfL.jédíSjc és
ablakok
nagy választékban, nagyon 

olcsón kaphatók 41883

Wiener A. utódánál
Utsö Üllői-ut 123. az.
u régi vámmal szemben.

zzadástól
ja feldörzsölt, vagy kipúi- 
■ lőtt testrészekre bárhol 

viszketegséggel párosult 
sümörbajoknál, börkütegekné 

rögtön hat az
Erényi-féle

ichtiol - Salicyl.
Néhány bedörzs-ilés elé? Ára 

3 korona utasitá-.sal. 
Szétküldi :

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 40527
Török J. Király ntoza 12.

Iskola-öltönyei
(Részen és mertBk szerint)

legnagyobb tartósság 
kitűnő állás, «w» 
szolid munka és 
olcsó árak által.

le

földbirtokra, budapesti ee | 
vidéki városbeli házakrai 
előnyős feltételek mellett j

kieszközöl 4í!0>ö j

a Bankiletéti Társaság

Keveset használt

3 szoba botor

ver.o° *

ele-

isgyar Lr önyutár Szerkeszti: - j|
r-RADÓ ANTAL íl

Lampe! A. (Wadiansr F. és Fiai]

fiz augusztusi füzetek 
===== a következők:

Egy-egy szám 
ára 30 fiHér.

Minden füzet egyen­
ként kapható - ■

Teljea Jegyzék mln- 
den könyvkereske­
désben kapható. -—
Az eddig megjelent
szamok részletfize­
tésre is kaphatok ~

Hitel. — Szemelvények. 09Q_00fÍ 
111 — Bevezette s jegyzetek- fcUUi

kel ellátta dr. Gyulai Ágost. — A magyar politikai 
és gazdasági élet nagy reformálásának korszakalkotó 
——^==r= munkája. Első olcsó kiadás. ==========■

^Aeneise. Fordította Baróti Szabó 00ß 051 
• Dávid. Kiadták: Radó Antal és Tóth fcUU CrJh 
Rezső. L füzet. — Közel száz esztendős, de mind máig 

legjobb Aeneis-forditásunk s ma is élvezetes költői 
............. olvasmány. r==___ .

#t|pl- Apró történetek. Kiváló eibeszé- 558 
LICR. lónk néhány legszebb elbeszélése. Egy- t£0» 
szerű, bájos történetek, melyeket mély és erős magyar 

'—-------érzés jellemez.

Charles de Berkeley. A kis márkiné. Regény,
fordította Lándor Tivadar. A ííu. 

jeles modern franczia író egyik legérdekesebb munkája.
♦ AV-y vy-Z7. ^-í>. Av 'í< <Í\ -ÍS n.vyvv. syni: Xí;-^v. íví 'sít .vVVV .A ti# i

üSä* LAMPEL RÓBERT (WOD1ANER F. ÉS FIAI)
CS^ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM.

-----  ------ - ------ -——- és minden könyvkereskedésben.---------- ~~~ _. /

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV, Papnövelde-utcza 8.

Csemegeszőlő,
legszebb muskotály, 5 kilós 
kosarakban koronáért bér- 
mentesen szállít Gonda Bála. 
Kiskun-Félegykáza 9347

^^massamwaBSBaBamssaaaaass
l. A már 45 t v óta ijicséretrerr;éltólag ismert s a 71.01- sz. Bm. leirat köve­
ti' telmémeinek teljesen megfelelő 40941

VUKOVARI -$«
szeplő, himlöhel» *ü;nőr, májfoltok. laka-

Bidinest. KussulU Lajos-ite 12.

CseMsege

B *a
■> kilós p i-trik"« :r finom 
Chasse las=e fajokbul. franco 
3 korona utánvéttel. Vj. kilós 
kanna akáczmézet korona 
utánvéttel Iran küld Bárján 
Béla Monor. 1'- - t- •, 41800

j i hálószoba, faragott «JTTa. ij 
í'eketemá! ványnyal 135 Irt. 1 
ebédlő. Lr deruz 3 ajtós finom 
barokk kivitelben, 1 ebédlőasz­
tal, 0 valódi borszék. 1 deko­
rált díván gobelin képekkel, 1 .. UVltkU, 
poliárszekrény barokk stílbe:;-«

! 400 frt. Mahagoni ezalon, 1 -- -t
I pamlag, 2 zsullre. 2 sarak |^3 lOíurí 

zsöllye. _ -zék. 1 -zalonaszlvl,
1 konzol é- tükör, finom fran­
cia selyemszövettel 200 irt. 
l'gyanott keveset használt 
bútorok azonnali készpérr/fize- 
t. ■!I -'.bőt vétetnek eladói­
nak. Bútorüzlet Váci-utca 
IS. sz . I. emelet 45080

orszepito szapi
de kok. forrósain pt»rsoné>ok, orrvórössegek
es minden egyet» arezviratr/asok ellen. 

valamint a WUT 350
mely az nrozkenúcsrsel a haszpalafi utasítás 
szerint alkalmazva, inéi: korosabb eiryenek-

A rn kir. le 
2S7tz. •szám . 
fölött lefyein,.

rvminiszterium n 
jö-. ihagv. tt ala]

IS 1Ml III. I

Magyar Hites Szabadalmi Ugyvivó'k ^

nek i. viruhi - fiatal kinezesf kédoünöz.
,-y té.n-ly ;>a 1 k-TODa 60 fii!., ki--l.b 1 korona, »zapp.m 1 kor. Vtánzásoktól 
iunk! C-é.k Krajcecvics áltál Vnkováron In -zitctt kenuc- valódi. Minden 

b z-lvf-n Krajcaovicß, a ké-zi‘ - arezin-pe látliató. Főraktár:

József gyógyszertára Budapest, Király-uioza 12. és Andrássy-ut 29,
3E2EaeSS33aBS®SS8»SSSa

Ej€sc55ia.ai€S5"62»"fi»'B» EsiaslsaE$@sí3.
évi xszssfo.ír H

B»|1
i I I I g
í« 1 Se

V2.i‘gsh Hihály és Társai
magyar bútoripar társasága Budapest. Belváros IV.. Koronaherczeg u. 2.
T- hb - - :7 -? • , asztalom ós kárpitos bútor, u rn barokk angol, bzoczíígsíó ó-némot -tb.asztalos ós kárpitos bútor,

, .rübbl"! a «• gílrivmabbiv a legm<*<it‘rnebb
. rn barokk angol, bzoczíígsíó ó-némnt
fa,;uriLari,a garnitúrái: bfiiuz is.i • ly.m, i-iu-- franczu 
••gi-n. A • i-‘ .1-<ig-rt tabu évi »;••/ nyújtunk.

/Q.m 5Í2*anEí oBynm naalt6Í üasái—Iiaofl«
A legújabb butoralbnn«ankat tab/, .• -ijv i- ' i-1- . „IV-r b«.-kuldv-.- el vn-Len iiv.-n... . .J;««k B--vaJ-..r

ti- 11* t
tagjait, k.k arnr.kiVül a m. kir. szabadiln.i híva1., 
kedslemOgyi ti. »..r. miniszter fngy.Trru n!.;n i-.tgu 
rmndenneccu -zabadn 1 mi te iparvédelmi ügyek *

£2212

.ctezeieie ;

A testület tagjai:
Bernaner Zsigmond Dr Szilasi és Bernaner;.
VH... Kerepe-i-uí 3-, sz Bölcakey Pál. V.. Fürdő-1 
Utcza 1. iZ. Kalmár Jakab (Kalmár J ). Ylí. Kei o- 
pesi-ut i> Kelemen M István 'Kelemen ós tsa ,
VII . Hotel R.alR Meller Ernő Ml.. 1: -het-k'-rut i::. tfo. \ 
Nenfeld Armin . Ül., i z vl rut >•. -Z Schön Fiilöp^^'j 
Schön Fi. Ml. F.r:;-ébvt-k";;it 19 Br Szilasi Jakabra! i 

(Dr. Szilasi es Bernaner) VII . Kei-.pc-, u! ' 2 ■1

mm
Magyar királyi államvasntak.

Ilti883/901 - if

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir államva-utak . t.r.iiban

év második ft-lében ő--ze$ryülö » riMkülözhetove v.éó 
bvZo vcika féman>:n-'"kítt értékesíteni óhajtv .n, ezek « 
czéljából nyilvános pályáz-:9.t 1 Jet

A felesleg---- való m- :i->■v• k határozatlanok ury
ajánlat benyu fusura szvízúl-> útlap azonban fV-Itánt--' 
mennyiségeket, rnelvek ;,z cz.n folyó w mú-odik 
hozzávetőleg • 
igényt arra. hc v.
.agy maiik nemi 
hanem köteles a;

alatt okvetlen: i
Vevő vzég kötele- az általa megjelölt álk-rn.. jU a felaj; 

áron búim»-iV zertarl-an « --zevvalt anvavot • líógadró

:e-yú!heínek A \e 
valamennyi kiirt any 

ii anyagból haVtro-o.t:

;/Z 190l. é\ 
anuúr hó végéig .eh

életbizíosüó társaság Edinburghban. Angolhon.
Alapíttíitott

Magyarországi fiók: Budapest, V„ Kossuth Lajos-utcza 4. szám
Stnuüorcl palota.

Évi bevétel............................................. 30,000.000 korona
Kiutalt nveveménvrészek..................... 170.000.0(M>
Vagyon . . .*.....................................  240,(K)0.000 „
Halálesetek folytán kifizetve . . . 484.000.000 „

A „STAF’jOÁRD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
/ű'ísf'f/tf'lf'ii biztoitsóf/. Alacsony fiijai:. Szabad 
ii/á(//:ijfcrn yc/:. Köicca ycl: crccn yben tartása 

! dijfizffest/: chnaiasztásánál. Tőkésítés és előre
'nyitót! rissr.a ráltási értél:. Aleytá ni adh ff -I atetiá:

tatlaasáff. Te/tét/ea fizetés ö af/y it kossá y esetében 
eatjéri fennállás áfáit. Szabad háború biztosítás

it éyfel ke! ői: > ■észé i v-.

•rétnek, 1
Déiyeggel ell átott aj uilat:tikat a ina,k'y. kir államvasutak ipv.z-
gutóságana: anyag á lcltárbeszer7.0zi szikosztályában (VI.,
Andrá-sy-ut 7ü. -zum. 11. omelet • u kuvetke^ő i-zimzét-el:
.Ajánlat óctrka f-'-manyagi •k mvgVéteÍvre .Müdi. z-

1 >5^1 A t >1 s'a y.fi t őle 
teaBEB®BfieBBa@EaaBB5fli

le: i w' ámít r: i leüld etnek.

LAMPEL R. CWodianer- F. és Fiai}
C8. és kir udvari könyvkereskedés kiadásában. Budapest, Andrássy-ut 21. sz. a 
megjelent és a nagymélt magyar királyi vallás- es közokt. minisztérium által

általánosan engedélyezett elemi népiskolai tankén#:
Magyar Abc óe olvasókönyv.Göóz-Schín-Tríijtler-tó: — K 40 f.
— Ugyanaz, i. '"ti*'1
— fali olvaaótJiblák hoz/i í!3 írott, 13 nyomatott táblai ti K — f
Abczes könyv, VMr.:y;s Eró-vtGl — K‘JS f.
— Tali olvasótáblák ho/z* (s írott, S nyomatott) 4 K — f.
TCagyar Nomzotl 01vasokönyv,,Jóiriz-Sct: in-Tr5ijtIer-

l öl 11. oiz: 60 t .111. oszt 7Jf.1V. u-zt ffV f , V-Vl ofz: 1 K -4 I.
Magyar olvaeó-onyr a Xath. népiskolák szám. 

fcícxour Károly—Uyőrf'y Janó-«—Hor.ubagyi Aulaitól.
Az 1. o. ■/ 40 1 . u 11 o z:. <*!. GO f , a 111—IV. o. sz.
-I r.. az V —VI. o. sz. 1 K 30 f.

— Fali olvasótábla 7 K f
Ma^ya*" <lbo ós Olvauók., ezerk. F.oludi —Sz<-p, 4r* - K 4Ü f. 
Mayya. Olvasókönyv izvrk. Falud! Szcp, II. 56 f.,

III. 7.. f. IV. — Kb- f.
Magyar abcéskónyv nem magyar-ajkú népiskolák sz.

Magyar Olvaoó cs g-yakarlokonyv. a n-'m.-t tan­
nyelvű aknak. lit-ik Martoazv M. vs Golilor A . 1.
(abc) kótvo Oj í., II. kdtve Ód t , III kötve 9u f., IV. 
kötve 2 K — f.

Magyar nyolvgyp.korló Aimá-v láncrtól a II. o.
,v, Ili. sz 4t : a IV. ... sz. 4« f , az V- VI. o. hz. — K bS f. 

Magyar nyelvtani kézikönyv. Irta Re:.ezt lúzsv,
11. o. 20 i. Ili oszt. 4- : . IV. oszt 4S !.. V -VI — K 8S f.

Magyar nyolvgyakorlókóny v, a lb r .okay K.Vruiy,
II. •■*7".. I . ill o"<: :. IV. oszt. - <’ f.

Kla magyar nyelvtan. *zerk. Xt .-nvi—Balassa --Ki-'i(.
Magyar nyelvtan, n •• '-;ii* k. Vargy.n Fndr*: '! -- K J-J f.
Nómot Abc ón olvasókönyv, s/vik. F.did, vzópi.r. --K i f.
— Olvasókönyv, «,<••!k. I-"V,ud. —^íóp. lt f.. IW K vo í.
Leaobuoh z- U-v-d ~ I. ré-z 4' It. r l- f., ill. — K ■*> í.
Doutacho Spracchlohro. ir?a Lur.gr.-ir "d. I 72 i , 11 — K .2 f.
Flcmontar SprachLucblolc, -rra *1- ?.•••; í-. — K
Nőmet nyelvtan, yy»ku:,:..i i .ludntoRkal, — K -o r.
Német nyolvg-yakorló, irta Szkdo <Spi'.zer> L. —K -0 f
Gyakori német nyelvtan, K.vnyl Mvr;6. IK .of.
Számvetést ryakorlókonyv, *z«rk. Falud! János. II

w .7t. :iv II. 3v t.. IV. ohz: - K 40 f.
Számtani fcladattár: Leogyvl S. 6s - .rrntz V.-tCl. II.

-z 4 i 1., lil. u. "Z. 40 f., 1 V . o. sz. : V — VI. o. sz. — K *4) f.
Földrajz, irta Dr. lirózik Kftrvly. a IV. oszt. szám. 40 f .

S "*zt. Hz.\m. f'r1 1 . a VI. ohz /. hz ám. -- K 4’ f.
•; Elcö oktatna a földrajzban, irt- Kuttner Súndjr KO..:, 
t Földrajz, osztatlan n pi-k. óim., Vargyas EaUréUíl —K40f. 
* Földrajz. írták Márioclty ős PetiDány, * IV. uezt. az.

M f.. .z V—VI. o^zt. számára — K 72 x*
Földrajz a IV. o. írták Hányái J. én - -"...-o .1 kötve — K 60 1. 
Tomesvármogyo földrajza. Dobján Laszlo-tul, kötve —K Wf. 
Horoodmcgye földrajza, Hilvcgbi H.-u6-tö:, kv-.ve -Kid. 
Szatmárrcegyo földrajza Alexy Kíruly-iól, kötve — K U t. 
Jttagyarorozág térképé, megyei beoszt H v.svk 1-tói —K f. 
bTogvol térképek, Het»ck I. to., egy-ogv 3U, lU va^y —K 60 f. 
Kla-Atlaaz, Lauire A* -lr. Cl.-.-rveiiV,;. - K 3U f.
A magyarok törtenoto. dr. F, t . i I.k ..-.-túl, —K Ti) f.
Magyarország története, Tóivk - kötve K ?2 f
*71.1 sö okt u magyarok történetében,irta Kuttn»r 5. — KCOf. 
tA magyarok tort., '.-'ta:l népir.a SZ. Vargy .e h -tél — K -r: f. 
A magyarok története -•/**-/:mi K-tói m*gy. uém. — K 32 f. 
‘Magyar aikotmánytan. irta dr Ceikt Káimáa, — Ktil. 
*R vld alkotmány tan, rtn Mayer Miksa, — K ."'.2 f.
Tortneezctrajz rt.i li v.lv ry Nándor. — K 8u f.
*Elnö oktatás a tormeszotrajzban ir-.a Kuttner -- K X; *
*, Tormészctraj-. --t!- -z Varg.vns K -tói -- K 40 f.
Q&zdasagi cn kortószett füzotok, Dvnóczky L -tó1.

I. <• 11. fűz. ,. Ílm-U. sz , 111. ve 1>. lüz. a lváayiak

QyC'mölcsfatenyeszteei tantorotok. Doböczky L-‘ól ■ kői. 
‘kgőszeogtan, irtán dr Vsapwiy s dr. O.-rlóizy — K : 
Tcrtrí ozottan. u ebé mi.s • ivmc;v.-!. .ru H .i -r Ág. K w-' f. 
Természettan. Irta Mi :.6'. V- rgel.v — F - f.
Tormészoitan, a vorvun «deiavivel, ír* Kuttner S- - K72t. 
Természettan, rta Xargvim K; — K d.
Bncktani példatár •*::vrk. He:, búgv . Könyves vs

b/.ieú. 1 í. - J : . II f. 3 M. ,111.1 U-.I. IV. f. 4b I., V. fU*. - k‘. f.
Dalok az iskolának Kröd: Krnötöi K

Ugyanaz ! U:-ér.-tV‘l : K - f.
ünnepi dalookönyv, fíródi Km' .ól. — K u f.
Szeiurául minták. N u 1’. a. n^rr.ot K 4-) f.
blodszcrcs rajzoktatas Widsv L. .01 1 i .. -4 f.,

II. f.u. ' ' . II: V. f . IV. íuze: - K 72 f.
Falusi lokoláook olvaso eo tankönyve uvörítvic: — K 1. 
Vargyas-lólo oluso lskolakonyvtár «-gv tan.tövul

V11 ó n.pisk'.iáa io I I. -.tan var N‘velvk-vii
korié. 11. Szamoléaönyv. II . F' ./ IV. Matry r., k
Tor * ue-tv. V. Ivrrn6e/.stift.z, VI. lerrné-z.i-ttati. VII. 
Aikotmánytan. Vili. «J«x laságtan. IX. Egí-»z>egian,
X. leUolaí kí Mzöatűk. Egy - iry nd ára 

Kuttner tankönyv.*! kvr.:6s.-kkid ‘.•.ot: kiadásokban ie 
kaphatok. Ezen kiadA- -au r-.mdv. vj'.y:-. k"t-t • -*k

IC 1 .2-1890 
436/11 1C02
1C163-1890 
71000-1395

4954- I860

A Szt.-IatvAn-
gyásá-ai.

Cl 7 Ke 50DD7 9: 

60937—1854

17353 1888 
. IC. i 1...U' 
! SCO < ■ 12 0 
j* 5.320 -1895 

4b05-lC97v

49 19C0 - 
tCt/G i7o 510 7I9. 

E0316- h02

16383- 1393 
19444-1390 
450SŐ J88D 

j 33G97 1895 

3482— : = 9I 
IG82/ • .1.03 ! «4 

34825 .d‘)l 
32HU . 7795 *.*

4273 - 1ó‘»0 .j. 
i 2DCI-1395 
> 1 H l 9J .
, 708-1901 .
/21C32 1894 

, 5308 -1898-.
[2'..-DO ‘- >.5073 > 

62026'— 1391 
2.4 m 1900 
4433- 1896 

C-- 4922— 8£>7- 
3l3ik 1394 

4 6 8 34* 1891. 
113 19. le. 

1478 1 0„‘c. 
27358 1835 
14 96 -1873 
1873- l>99o 
1450-1898 • 
3033—1891". 
20281 1891 
7187 1830 
2.9 1901e

611 ’ 1 99.-.
720 1301 •

52029 1331 
7487 1890 

1767/801,474 
1783 01 6 31t>:'í#l 

33738- 1895 
347 2901 .

1 354 1890 
46239 1-.62

Ő7C47 1893

21323 1591 
2228C 1395

1206-1900.-. 
25»24 13 .9 
15JCG —1884

Á " g2) mesjeiáttek rémet nyel/cn ii, a 7 eI meóeltltsk

— K 20 f.
- K 4d f.

Díj.; tet nyilvsa is kaphatók.

ja a g

1901. évi szeptember hu lU-enek dűli 1^ órájáig
d y aj tani szi v e ~ \l»- i j e u e k.

Az aiúnlai'ik kizúról:i«; pí’.óíi < yólru H-iulelt é- az emlilett 
an>og u l'.jtúrbe>zerz.'i szak. t.tlyn.tl egy példányban ingyen 
kapható űrlapon e? ennek rovatainak pontos kitölt.- * mellett 
illitandól ki

Az ujánlarte-...k az -'.v• 1.a anv.-g eiutlá-.ár:* vunatkozó ó- 
1-2Í291 9*;. sz. a)..tf fennálló feltét’-1--ke magukra nézve köte-| 
lezoknek elismerik s azt i.enkint Mi lillérc-, magyar belyegg-' 
•diját es két tanú aláir:--:ával ellátva ajánlataikhoz vsatuln; 
tartoznak. F/. a leitételek nyomtatván)tarunkban példán) ■ 
kint 30 litléreri megszerízlietuk, vidékieknek pedig a ny< 
látván)tárhoz intézendő Írásbeli niegkere-é-re es az érte j r- 
öu filler e- 20 tilléres po-tabélyeg beküldése ellenében pv:tár- 
i.iegküldetnek.

Bánatpénzképen a n egvermi szándékolt anya/ értékének 
5^/3-a az ajánlat benyujta-ára kitűz.-tt határnap MöU egy nap­
pal déli 12 óra g készpénzben vagy ullarn. letétekre alkali: •: 
értékpapírok ran fopénztáiunknál leteendő. A bánatpénzt 
ajánlattal egy bontókban beküldeni nem szabad. Lgyéb, l.a r 
lebonyolított ügyletekről meg letétünkben levő lei nem v. t 
biztosítékok ezen aj mlatlioz bánatpénzül nem fogadtatnak • I.

A bánatpénz letételét igazoló jegy nem csatolandó az ajat.- 
lathoz, hanem az ajánlattevő birtokában marad

Bánatpénz, vagy P-ntjelzett aláirt feltétfüzet nélkül, úgyszin­
tén elégtelen bánatpénzzel, nem az előirt t'.rlapon tett, vagy 
elkésve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a tel­
tételektől eltérre-k • - melyekben .javítások vagy vakarások 
fordulnak elő. figyelembe vétetni nem f -gnak. Fútajanlat'.k 
egyáltalában nem ho« - illatnak tárgyain-' alá.

Az ajánlatokban határozottan megnevezendő azon magy. k,r 
llamva=uti állomá-. amelyben az ajánlattevő az anyagodat 

átvenni kivárna, t-vábbá az a un lati ur korona értékben 
kifejezve sztmokkal é-> belükkel e- olvashatóankiteendö. 
Az anyagoknak esetleges ...magola/t költ-» geit a vevő czeg 
tartozik viselni.

in^yene^ csomagol,Vnak kikötése nem fog figyelembe vétetni.
Az ajánlattevő a iniataival a pályázat eredményének eldön­

téséig kötelezettségben m:v. d. azt t»hát időközben vissza nern 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszés-zeririti tételekre és ré zinennyiségekre 
i>, szállhatnak. Ue a magy. kir. allamvasutak igazgatósága 
tentartja magának azt a iogot, hogy tetszé-'-szerinti tételeket 
és t^szmennyiségeket cngedliessen út, melyet ajanló. hacsak 
az ellenkezőt ki nem kötötte — elfogadni tartozik.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága tentartja továbbá 
magának azt a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül 
az ajánlott árak.'.i, szabadon választhasson, hogy végre a - 
elérésére másfelé intézkedéseket is tehessen.

Budapest. 1901. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

Uyd

ARANYOSI MIKSA
felső kereskedelmi iskolája 41791

Budapesten. V. kér.. Xayykorona-utcza 13. sz.
Áilamérvényes bizor.yitványok. Egyéves önkéntességi jog.

Az intézet internátnssal van összekötve.
Elő,jegyzés a szünet alatt is. Prospektus kívánatra ingyen ®5 bérmentve.

naaaaaag ■asoncarman

hv->

Waiássati
Víg világ.

áisiimiiMái!
Bársony István :
Mulattató történetek a vadászéletbűl huszonöt mümelléklettel 
ütvén szövegrajzzal. Fényes diszkötésben 2á korona.

prrl Á>y| IX/I /%nAvi Élvezetes elbeszélések a falu és puszta világából, 
■Cjl V4.Czi.l? JLVJLfc/AiCzll. s7ámos szövegképpel és tizenhat külön mümelléklettel.

" ........ Pompás diszkötésben 20 korona.

természeti és vadászati
NÓGRÁDY ANTAL gyönyörű rajzaival, fényes nyomdai kiállítás.
Remek diszkötésben 13 korona. • • - —————-—- ■

Diezel>Mika $

Az apró vad vadászata.
------------- teljes 214 szövegképpel. Stylszerü vászonkötésben 20 korona. — ------
Kapható a. kiadó ,.ATHESAEUM“ irodalmi ín nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 

hivatalában (Budapest, VII, Kerepesi-ut ő4.), valamint minden könyvkereskedésben.

Magyar
képek

KBM

A világ legjobb gyártmányú

|s®32g,orai
bármely rendszerű állandóan nagy választékban

I Mignon, egész rövid zongora 000 koronától 2000
] koronáig.

Cabinet, fél rövid szárnyzongora 800 koronától 2400 
j koronáig.
I Szalon, lel zövid szárnyzongora 1000 koronától 30C0 

koronáig.
I Pianino barna diófából vagy fekete ebenfa-fényezettel 

OOU k u'onától 1000 koronáig.
I Szalon pianino barna diófából vagy fekete ébenfa- 

fényez v/i, arany vésésekkel és disz.es gyergyatartókkal 
800 koronától 1200 koronáig.

I Hangverseny pianino barna diófából vagy fekete 
ébenfa-fényezettel. diizes faiagványokkal e> dupla 
gyertyatartókkal 1000 koronától 2000 koronáig.

Öt évi jótállás.
I — Az ország legnagyobb kölcsönző-intézete. = -,1

Saját gyártmányú, valamint amerikai iskolai-, szalon- 8 
és egyházi harmoninmok

I Sternberg Ármin és Testvérei
cs. és kir. udv. hangazergyár központi főraktár

j Budapest, Kerepesi-ut 36. sz.
Képes árjegyzék (minden czikkról külön > ingyen kapható, 

j csak meg kell nevezni, hogy miféle hangszerről kívánta-1 
tik az árjegyzék. 41915

- NEHÄNY SZÓ 
A TITKOS BETEGSÉGEKRŐL.

Sajnos, — de való igaz, hogy a mai korban feltűnően 
•ok az olyan ember, a kinek vére és testnedvei meg 
vannak fertőzve a ki fiatalkori könnyelműség és rossz 
szokások á’tal idegrendszerét es szellemi erejét tönkre­
tette. Itt a legfőbb ideje, hogy ezen szörnyű 
állapot megszűnjék. Keil lenni vala­
kinek, aki a fiata’sásrot a nemi életről jóakarattal, 
őszintén és behatóan feivil.igositsa, kell lenni valakinek, 
a kinek az emberek titkos bajaikat bátran, tartózkodó 
nélkül és bizalomrnrnal elmondhassák. De nem elég ám 
ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, hanem olyan leikiisme- 
r*-des specialista orvoshoz k'-ll fordulni, a ki a nemi életre 
vonatkozó jó tanácsokat tud adni és az esetleg már 
meglevő bajokon is tud segíteni, akkor majd 
megszűnik a titkos betegségek létezése.

Ilyen magasztos hivatásu és erre való D r. Palócz 
v. korházi orvos, specialista országos hírű 
intéz te (Budapest, V 11 . Kerepesi-ut 1 0), a hol 
t legnagyobb titoktartás m-üett kaphat mindenki fugy 
fvríi, mint nő; a nemi életről felvilágosítást, a hol a 
beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei megerő­
södnek, az egész szervezet megszabadul a kóranya­
goktól, lelki kínjai megszűnnek Ezen intézet a benne 
alkalmazott és sok ezer betegen biztos és teljes eredmény­
űvel használt gyögymódnalíogva a monarchiá­
ban úttörő és egyedülálló. A mindennapi 
foglalkozás megzavarása Léikül, biztos sikerrel, alaposan 
es gyorsan gyógyítja már -ok év óla Dr. Palócz az ó 
speciális g y ó g y m ó d j á v a 1 még a legelhanya- 
goltaub esetekben is, a bujakóros sebeket, húgycső-, 
hólyag-, id-'g- es hátgerincz-bajokat, az ünfertózés es 
szifilisz utóuajait, magömlést, elgyengült féríierót (impo- 
teneiatj, aranyeret, bórlietpgségeket és a női nemi szervek 
minden betegségeit. Nők részére külön váró­
terem és külön kijárat van. Ha valaki bármi 
oknál fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen 
adnak levelére kimerítő, titoktól tó választ (a levelbe csak va- 
laszbeiyegct kell mellékelni). A gyógykezelés befejezése 
után a leveleket elégelik, vagy kívánatra mindenki vissza­
kapja azokat. Az intézet gyógyszerekről is gondoskodik. 
Rendelés naponta délelőtt 9 ór:atol délután ti óráig (vasár­
nap déli l-'-.g).

Czim: Dr. Palócz v kórházi orvos, speci­
alista, Budapest, VII., Kerepesi-ut 10.

1B& MMMYI
vmmBBxmanuss&nuaaKaBantmmn

Med. mi
emerit korházi orvos — Speczialiata

gv..*-an é-s alaposan gyógyít bármily rég: és makacs

titkos betegségei
hnjjycsöfolyúst sebeket, eyphilist stb.i.

Impotentiát iférfiúi gyengeség)
T.'ir/ id-sebbeknél -- meglepő eredménynyel.

I Levelekre dijtalanul vála<z. Kivánatragyógyszerek.
Rendel d. -. 9—!t-ig ; C—S-ig

j Budapesten, Erzsebet-köriit 12. sz. I. em.
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek i. 1

(Utánnyomás nem dijaztatik.)
4-4

A háló es közvetlen kocsik forgalma Budapest 
fi. V, pályaudvarról az 1901. évi nyári menet­

rendben.
. II. oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 

Velencze (Venezia) között.
Pragerhuf Nabre-ir.a-Cormonson át.

Budapest d v ind. e=te sou Yelencze . ind. d. u. 2.10 
X'elencze . érk. d. u. 2.10 Budapest d. v. erk d. e. 9.5^

Menettartain : ló * óra. Menettartam: 19-4 vra
I.. II. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt 
hnlóholylycl Budapest d. v. Ala között. 

(Május 3 1-ig).
Pragerhof-Marburg-Franzensfesten at.

Budapest d. v. ind. este >00 Ala.......... ind. J. u. 1.5S
Ala érk. d. u. 4.17 ; 1 -

Menettartam: 20V4 «,ra Menettartam: 20 óra.
Budapest d. v.-München között. Buda­
pest d v -Kufstein között két I oszt. 

hálóhelylyel. (Jnnins hó I-tól).
Pragerli. f-Marbui g-Franzensfesten at.

Budapest d. v. ind e:te >0<J Münchenbe indul d. e 11.11 
Kulsteinba ... . erk. „ b n Kufsteinba ... erk. d. u. 1 27
.Münchenbe... ... „ „ y.iij Builape?t.. d. v. reggel 9.53

Menettartam: 25* , ói a. Menettartam: 22'. «ara.
I. II. oszt közvetlen kocsi Budapest. <L 

v.-Velcncze (Venezia) között.
Pragerhvf-Nabresina-Cornionson át 

Budapest d. v. ind. este >><kj Velencze ... ... ind. d. u. 210
Velencze .........erk. d. u. 2.10 Budapest d. v. érk. d. e. 9.5Ő

Menettartam: IS", óra. Menettaitam: 19;4 vra
Budapest d. v.-Abbazia-Fiume között

Pragerhof-St.-Péteren ut.
Budapest d. v. ind. este ^.00 Fiume .............. ind. este 7 52
Fiume. éik. d. e. 9.‘:,’S Budapest d. v. étk d e Vöd

Menettartam: l'-V 2 ura. Menettartam: lt óra
Budapest d. v.-Triest között

Pragerhofon :V
Budapest d. v ind. reg. 8.00 Triest ......... ind. reggel $00
Triest ... ... érk e-te 9 00 Budapest d. v. érk. este 9.2 '

Menettartarn : 1Ö «.-ra. Menettartam: ÍZ , óra.
Budapest déli vasut-Lienz között

Pragerhof-Marburgon át. (Junius hó 1-tól».
'Budapest d. v. ind. reggel $.00 Lienzböl........ ind. reggel * 30
Lienzbe ........ érk. éjjel 11.‘dl Budapest d. v. érk. este 9 20

Menettartam: lő- 2 fára Menettartarn: 153;4 óra.
Budapest d. v.-Pakrácz között.

1172 Nagy-Kanizsa-Barcson át.
Budapest d. v. ind. este 10.00 I’akrácz............ ind. d. u. 2.50
Pakrácz ........ érk. «1. u. 1.20 Budapest d. v. érk reg. 6 -

Menettartarn : óra. Menettartam: 153;4 óra

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nvomda részvénytársaság körforgó-gépein

1901. HARM
SZERKESZTŐSI 

BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UT 
Telefon ezáma 788. 

KÉZIRATOKAT NEK KÜLDÜNK VIS 
ggjUÍ BÉRHENTES LEVELEKET FOu.AD:

ELŐFIZETÉSI HU: 

Vidékre postán v. beleben házhoz I

er»«”fél err- . . -0 . ...... ■ * ■

iseifsnre- 5 Y:n‘ 1 '■
Szagokba. í'VÚjcz-. L n.a- - •

SSSwIi«« tartozna.:. -
Eiry szám ér,i \2

[fial sxámisnk főbb KI 

Vezérczikk : Tiezinh t.-.L 
A pécai nagy gyakorlatú; 
Közéletünk
A* országgyűlés fbl" -/I 
Választási mozgalmai-: 
Koseath Fcrencz a ':nr. sí 
A czár fraacziaorszi.n::
A franczia tőrük konfLil 
Randszerva-ltozás 3áni 
Forradalmi mozgalom
A tranazváli háború 
A khinai borryoda.om 
Közgazdr.Eag : Szerb mai 

Tárcya. Válság Irta Oi 
Regony Jaqueline

Tisztult ví
s íme a tiszta 

szén közel jött. 
szférákból az utó’.-, 
hirdetik, hogy uj 
következnie, mely 
jók és az i. 
megtisztult leik. k f 
pillanatra jól i 
ébresztő jelszót. < 
annál inkább v 
kell a kormány 
buzgósággal « 
megtisztulást ’. 1 ai 
ilyen jóslássá' 
melyek mái i- - :- 
fátylat boritpa: 
az újságok, r. 
mitolják a t. . . 
majd utólag dics- 
tént „tiszta v 
hivatalos énckt: 
jain kellene i- f- 
gyón egyszeri­
nek állítani, k.v; t 
fedjük el szem- n 
tikusabb töl’ . t 
tások uolr.-L :i 
próba elölt ai v. 
nyékben, mely. 
kellene előrr.o?-::': 
bad gyakori..’ 7t. ü 
cziája niír - n 
esetben is - : k 
elkövetett vis-za 
jelenthetik, v- 
késobbi ti.; .-r... 
milyen képül: le -z 
soknak, arra n rzv 
szerint uralko-ió i 
mentám. Es eriól 
nélkül lehet ken­
nem hajlandó kői 
riai bir iskod ic:, 
szigorítását.

Tessék csak ti 
Biz’ c-apra ülik 
bíró úrik, a kik 
kényelemr • . s ; 
landók, csodaiutu

Alkalmasint - 
babona. M rt r. 
a szemr-m-?:, .. r.. 
son mindaz a tu. 
óta sugdos itt k r: 
özeiben a m-gá::

Pedi£r már azt b 
Az uram itt: n 
Nincs semmi ' 
mes. majduen 
heteiben. 1 -- 
hozta magával hk 
való érts szerelmi 

Két nagy lúd.:, 
apró és értékes c:- 
esztendős leány :n 
untalan felém t.r 

— Mama, mi ez 
Kövér

gásu vázát, hol v: 
kérdd szer 
kérdező ik :

— Mama, miért 
szép és dr.i.' .1 h vl 
zott neked > 

Tudom, hogy k 
szeretne tunikát - 
nehéz indiai selve 
többi holmi közit 
felé bólintok • sza 
mellettem volna, 
zönyüsségemen v 
nincs mellettem. 1 
társak, a kik ”‘.f^ 
oly keservesen n- 
helvre akarná he 
által elmulasztott 
veti bele magát ; 
saiba. Hiv engem 
Nem érti, hogy í 
hoz. De elmegy : 
jön: eláraszt hevi 
Oh a csókjai — 1 
tóm az ajkamat.
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